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Bizalmat szállított
Debrecen törvényhatósága Bethlen 
István gróf miniszterelnöknek. 
Már maga az a forma, amelyben a 
törvényhatósági bizottság ezt a 
bizalmi nyilatkozatot kiunta ma­
gából, világos bizonyítéka annak, 
hogy nem történt itt egyéb, mint 
egy sablonos aktának sablonos el­
intézése. A törvényhatósági bi­
zottság tagjai ásítva, társalogva, 
sétálgatva, pípázgatva nem hall­
gatták az előadónak jobb sorsra 
érdemes előadását, amely arról 
szólott, hogy a miniszterelnököt 
Debrecen városa bizalomteljesen 
támogatja.

Nem tudjuk, Bethlen István mi­
niszterelnök mire értékeli ezt a 
bizalmi nyilatkozatot és mire jó 
neki. Azt azonban már tudjuk, 
mert érezzük, hogy ennek a bi­
zalmi nyilatkozatnak olyan illata 
van, mintha a múmiák bebalzsa­
mozott testéről szakadt volna le. 
A törvényhatósági bizottság épen 
tizenegy éve ül együtt. Azóta nem 
volt községi választás, hogy a pol­
gárok megnyilatkozhassanak arra 
vonatkozóan, hogy a városi éle­
tükben ki viselje az ő lesoványo­
dott, sápadt, megráncosodott ké­
püket. Egy öreg pókhálós mumia- 
sir lehcllete száll tehát ezzel a bi­
zalmi nyilatkozattal együtt. Mert 
az élő polgárság akarata semmi­
képen nem érzik ki abból. Hogy 
mennyire nem érzik ki, elég arra 
hivatkozni, hogy ezidőszerinl a 
nemzetgyűlésen három képviselő 
képviseli Debrecen polgárságá­
nak akaratát és ezek közül egyik 
szociáldemokrata, kettő pedig a 
polgári demokrata ellenzék tagja. 
Persze ezeket a polgárság nem ti­
zenegy év előtt választotta meg, 
hanem már az újabb időkben.

Nyugodtan mellé írhatják tehát 
a határozati szövegnek azt a füg­
geléket, hogy ez a határozat nem 
a polgárságnak, nem a dolgozó 
munkásságnak a megnyilatkozása, 
hanem annak a hivatalos, bürok­
rata városnak, amelynek hivatal­
ból kötelessége ezt a határozatot 
meghozni. Es pardon, igaz-megnyi- 
latkozása még azoknak a tör­
vényhatósági bizottsági tagoknak, 
akik tizenegy évi csendes, békes- 
séges tagságot köszönhetnek an­
nak a reakciós politikai irányzat­
nak, amelynek ma legtipikusabb 
és elmozdithatatlannak hiresztelt 
képviselője Bethlen István gróf 
miniszterelnök. Az elnyühetetlen 
miniszterelnököt üdvözölték ezek 
az elnyühetetlen múmiák, akik el­
feledték tizenegy éven át meg­
kérdezni a polgárságot, amelynek 
nevében nyilatkozni mernek és a 
dolgozó munkásságot, amelyről pe­
dig tudják is, hogy kifejezetten 
elfordult töltik, vájjon megen-

dik-e még mindig, hogy képüket, 
akaratukat képviseljék?

Igazán nem fontos és nem jelent 
politikai eseményt, hogy Debre­
cen közgyűlése bizalmi nyilatko­
zatot szorított ki magából. Csak 
örüljön, ha tud ilyenen örülni a 
miniszterelnök. De le kell szegez­

ni azt, hogy nem a város polgár­
sága és munkássága van e bi­
zalmi nyilatkozat mögött, hanem a 
múmiák társasága.

Majd eljön az ő idejük is, ami­
kor kiássák őket és múzeumba 
teszik valamennyit. Csak már jön­
ne mielőbb.

A kormányt terrorizált köztisztviselők uccai tünte­
tésével akarják „támogatni11

Budapest, február 13.
A demokratikus ellenzéki pártok 

kiküldöttei ma délután bizalmas ér­
tekezletet tartottak, amelyen többek 
között szóbakerült az a terv is, hogy 
a Faluszövetség szervezésében vasár­
naphoz egy hétre a kormány iránti 
bizalom kifejezésére nagy felvonulást 
akarnak rendezni Budapesten. Az el­
lenzék arról értesült, hogy az állami 
hivatalokban felhívást közöltek, hogy 
ebben a tüntető felvonulásban ve­
gyenek részt. Az ellenzék megütkö- 

: zéssel vette ezt tudomásul és meg­
állapította, hogy míg a munkásgylilé- 
sek százait betiltják, addig ilyen tün­

tető felvonulást akarnak rendezni. Az 
ellenzék hasonló jogokat követel a 
maga számára is. Tiltakoznak az ál­
lami tisztviselők ilyen terrorizálása 
ellen, mert semmiféle ilyen tüntető 
felvonulással a frankhamisítás ügyét 
elintézni nem lehet és nem lehet ezt 
az ügyet megrendelt felvonulásokra 
felhasználni. Megállapították végül, 
hogy mig a letartóztatásban levő ál­
lami tisztviselőket nem kényszerítik 
a frank-bizottság előtti megjelenésre,' 
addig a le nem tartóztatott állami 
tisztviselőket tüntető felvonulásban 
való résztvételre kötelezik.

— Ha az ügyész elrendeli, hogy egy 
foglyot ide vagy oda vezessenek 
elő,

A fogoly nem is kérdezheti meg 
véleményem szerint, hogy hová 

vezetik őt,
A foglyot oda viszik, ahova az ügyész­
ség akarja. Ha az ügyészség azonban 
nem tartja a parlamenti bizottságot 
olyan testületnek, amelynek joga van 
ilyen utasításokat adni, akkor az már 
az ügyészség dolga, hogy hogyan in­
tézi el a parlamenti bizottsággal ezt 
a konfliktust. Az azonban bizonyos, 
hogyha az ügyészség kiadja az uta­
sítást, hogy a foglyot ide vagy oda 
állítsák elő, akkor a fogolynak min­
den teketória nélkül el kell oda 
menni.

Az is bizonyos, hogy a magyar 
nemzet szuverénitása van olyan 
tekintély, mint az igazságügymi- 
ntszter ur, tehát a magyar nem­
zet szuverénitásának utasításait is 

teljesíteni kell.
Talán még sem lehet a parlamenti bi­
zottságnak jogkörét egy polgári ba- 
gatellbiróság jogkörével összehasonlí­
tani.

Nagy Vince szenzációs nyilatkozata 
a Nádosy afférról

Politikai körökben óriási feltű­
nést keltett a frank-bizottságnak 
az a határozata, amely Nádosyék 
renitenciájával kapcsolatban meg­
állapította, hogy Nádosyékkal 
szemben újabb intézkedésnek 
nincs helye, Nagy Vince a bizott­
ságnak erről a határozatáról ma a 
következőket mondotta:

— A bizottság határozatát 
nemcsak jogi abszurdumnak 
tartom, hanem az ügy érde­

keit is sértőnek tartom,

mert igaz ugyan, hogy a bizottság­
nak idézési joga, amelyet kény­
szereszközökkel loganatosithatna. 
szabadon levő állampolgárokkal 
szemben nincs. Kétségtelen azon­
ban, hogy

a már letartóztatásban levő 
foglyokat az ügyészség a fog­
lyok megkérdezése nélkül 
odaállíthatja és vezetheti elő, 

ahová akarja.
Így például a bűnügyi nyomozás 
megkívánhatja, hogy másutt fog­
ságban levő fogollyal való szem­
besítés. vagy pedig bizonyos hely­
színi szemle megejtése céljából a 
letartóztatásban levő foglyokat 
elvezessék. Ilyenkor sem köteles­
sége az ügyészségnek előre érte­
síteni arról a foglyot, hogy hová 
és milyen célból szállítja el.

! Ez lett volna az ügyészség­
nek most is a kötelessége. 
Nem kellett volna a helyet

és célt megjelölni amiért és 
ahová vezetik őket.

Ahogy a belügyminisztériumba 
eltudták vinni Nádosyt, hogy le­
veleit és iratait saját tetszése sze­
rint elrendezze, épugy oda kellett 
volna őket állítani a parlamenti 
bizottság elé. Az azután a fogoly 
urak dolga lett volna, hogy ha 
akarják, megtagadják a vallomás­
tételt.

A parlamenti bizottság tag­
jainak azonban meg lett volna 
a joguk és alkalmuk, hogy a 
fogoly urakra nézve a legkel­
lemetlenebb kérdéseket is fel- 

feltegyék,
amelyeket talán a főtárgyalási 
elnök mégsem fog feltenni. Vég­
eredményben az egész megjelenés 
megtagadásának története és hogy 
ezt most egyszerre teszik a fog­
lyok, még közülök az is, aki 
előtte való nap hosszú vallomást 
tett, bizonyos központosított gon­
dolkozásra vall, egyúttal fényt 
vet arra az egész politikai miliőre, 
amelyből ez a frankhamisítás ki- 
sarjadzott

„A tnagayr nemzet szuverénitása 
van olyan tekintély, mint az igaz­

ságügyminiszter“
Vámbéry Rusztem a Nádosy. Kurz 

és Gerő-féle incidensről ma az alábbi 
rendkívül érdekes nyilatkozatot tette 
munkatársunk előtt;

Peyer a szabadon maradt cinko­
sok müvének tekinti Nádosyék 

renitenciájét
Ellenzéki körökben olyan hangok 

hallatszanak, amelyek szerint
a parlamenti bizottságot a kirob­

banás veszélye fenyegeti.
Ennek a hangulatnak ad kifejezést 
Peyer Károly szociáldemokrata kép­
viselő és frankbizottsági tag nyilatko­
zata is. Peyer Károly ugyanis, akit ez 
ügyben megkérdeztünk, a következő- 
kel mondotta:

— Ezekután nagyon gyorsan be 
fogjuk fejezni a parlamenti bizottság 
működését. A lapok megírták, hogy 
a megidézett letartóztatottak nem 
jelentek meg. A kérdés jogi részével 
én nem kívánok foglalkozni, mert nem 
vagyok jogász. Annyit azonban meg 
kell állapítanom, hogy

feltűnő, mennyire egyöntetűen 
tudnak állást foglalni elzárt em­

berek bizonyos kérdésben.
Nem tudom, miként történt ez az 
egységes állásfoglalás. Mindenesetre, 
anélkül, hogy valamely hatóságot kö­
telességmulasztással vádolnék, meg­
erősítve látom azt a gyanút, hogy 

ennek a bűnügynek még szaba­
don lévő cinkosai igenis módot 
találnak arra, hogy a logvalévó- 
kel ilyen egységes állásfoglalásra 

rábírják.
Nézetem szerint ezt a tényt vizsgája! 
tárgyává kell tenni és meg kell álla­
pítani, nem illetéktelen befolyásolás 
révén történl-e ez az állásfoglalás. 
Mindenesetre

igen nagyfokú tiszteletlenség és
Illetlenség éli ami tisztviselők ré-
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síéről, hogy a nemzet szuvereni­
tásét jelentő nemzetgyűlés bízott- 
lége előtt meghallgatás céljából 
ezek az urak nem hajlandók meg­

jelenni.
A? igazságügyminiszternek köteles­
sége lett volna a parlamenti bizott­
ság felszólítására a megidézetteket 
odaállítani.

A frank-bizottság elhatározta 
Bethlen, Gömbös és Teleky Pál 

kihallgatását
A parlamenti vizsgálóbizottság 

érdemleges tanácskozása délután 
félhárom óra tájban ért véget.

A vizsgálóbizottság órák hosz- 
szat tartó vita után úgy határo­
zott, hogy folytatja munkásságát 
Elhatározta, hogy idézést küld ki 
gróí Bethlen István miniszterel­
nöknek, gróf Teleki Pál és Göm­
bös Gyula nemzetgyűlési képvise­
lőknek, akiknek kihallgatása a 
[elmerült adatok alapján szüksé­
gessé vált. Bethlent ezúttal har­
madszor fogja már a parlamenti 
bizottság meghallgatni.

Az elrendelt kihallgatásokból 
politikai körökben arra következ­
tetnek, hogy a frankbizottság a 
jövő héten még legalább négy-öt 
ülést tart és meg fogja kísérelni 
olyan letartóztatottak kihallgatá­
sát is, akik még eddig nem kaptak 
a bizottság részéről idézést.

Arról is értesülünk, hogy az el­
lenzék minden valószínűség sze­
rint felelősségre lógja vonni az 
igazságügy minisztert, mert Nádo- 
syék kihallgatását a bizottság 
számára nem tette lehetővé.

A városi közgyűlés leszavazta a tanácsot
Äi__I___ie Vilit 8 ItiiZ«cmtrKitiir a telekértékadót — Blzalomszállitás is volt a köz 
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Debrecen város törvényhatósági bi 

zottsága szombaton tartotta meg ren

A vasárnapi rádió
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Újság­

hírek, kozmetika. 10.00: Református 
istentisztelet a Kálvin téri templom­
ból. 3.00: Bergengócz bácsi mesel. 
(Zsombok Zoltán Író.) 4.00: Délutáni 
hangverseny: Hadrik Anna előadómu- 
vésznö, Taksonyi Piroska operaéne­
kesnő és Gere Zsigmond. a Magyar 
Színház tagja felléptével. 7.00: A Fa­
luszövetség előadása, 8.00: Hangver­
seny, Neuwelt Klára zongoraművész­
nő .Singer Ibolya hegediimüvésznő és 
Jakab Irén operaénekesnö közremű­
ködésével; 9.15: Tréfák. Sándor Jó­
zsef és Forgács Jenő előadóművészek 
felléptével 10.00: Tánczene.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 9.00: 
Egyházi zene. 11.30: Hangverseny. 
2.10: Élő irók művelői. 2.30: Mesék. 
4.30: Zene. 7.30: Cár és ács.

Breslau (418) 1.5 Kw. 11.00: Isten- 
tisztelet. 4.30: Mesék. 5.00: Dalok. 
7,00; Előadásolt. 10.30: Jazz-band.

Milano (320) 1.5 Kw. 4.30: Hangver­
seny 6.00: Mesék. 9.00: Sajtóhírek.

Leipzig (452) t.5 Kw. 8.30: Orgona- 
hangverseny. 9.00: Istentisztelet. 12.00 
Zene, 4.00: Zene. 7.00: Előadások. 8 15: 
Dalest.

München (485) 1.5 Kw. 11.00: Ha­
rangjáték. 12.00: Vonósnégyes. 4.00: 
Hangverseny. 5.30: Vig költemények. 
6.00: „Die schöne Müllerin". 7.30: Kc- 
ringőlt 9.00: Kabaré.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 11.30: Tér­
zene. 2 00: Cramoionzcne. 4.00: Házi 
zenekar 7.00: Útleírások. 7.30, ..lód 
und Dichtung". 8 00; Mozart-esl. 11.Wk 
Hírek.

Wien (530) 5 Kw. 10.30: Orgona- 
hangverseny . 11.00: Szimfonikus hang­
verseny. 4 00: Népies hangverseny 
6.15- Cselló, hegedű, zongora-trió. 
8 00: „Ein Sommernachstraum".

Zürich (515) 1.5 Kw. 11.00: Hang- 
verseny. 3 00: Zene. 4.00. Tánczene 
6.00: Egyházi beszéd. S-30: Zene.

des közgyűlését, amelyen Hadházy 
Zsigmond dr. főispán elnökölt. A koz- 
gyűlésnek sikerült a bizalmat szállí­
tani Bethlen István gróf minisztere - 
„ök részére. Sőt ez alkalommal a szál­
lítás nem történt oly néma csendben, 
mint amilyen némasággal azt a )og és 
pénzügyi bizottság javasolta, hanem 
még nehány kormánytanácsosi ellen 
is elhangzott, amely azonban inkább 
az elnöklő főispán kedvéért hangzott 
e). mint a távollevő miniszterelnök 
tiszteletére, aki azt amúgy sem hall­
hatta meg. A törvényhatósági bizott­
ság igazolására és mentségére meg 
kell állapítanunk, hogy az éljenzes 
igen szórványos és kitörő lelkesedés­
től ment volt. No de mindegy, a biza­
lom meg van és a jegyzőkönyvbe 
mégis csak az jut bele, hogy ellenez­
tek. Viselje békével az érdemet a 
közgyűlés, a bizalmat a miniszterelnök

A közgyűlés kilenc óra után nyi­
totta meg a főispán elnök.

Felszólalás a polgármesteri jelen­
téshez.

Tatay Zoltán dr. lb. tanácsnok, pol­
gármesteri titkár ismertette a polgár­
mesteri jelentéshez, amelyhez Ba- 
kóczy Gábor szólott hozzá. Lehetet­
len állapotnak tartja, hogy ha a kül­
sőségi lakos iát, vagy bármit szállít 
magának haza, kennelen a cédula- 
háznál megállani és kövezetvámot 
fizetni. Pedig ezek az emberek ép 
olyan adózó polgáiok, mint a belső­
ség! lakosok. Indítványozza, hogy 
mentesítsék ezeket a vámpénz fizeté­
se alól.

Magoss György dr.: Erről a szabálv - 
rendelet intézkedik és igy erre vonat­
kozóan külön indítványt kell tenni, a 
polgármesteri jelentés kapcsán intéz­
kedni nem lehet.

A Takarék és Hitelintézet igaz­
gatósága

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző is­
mertette a Takarék és Hitelintézet 
rész vény többségének megvételének 
ügyét. A közgyűlés a tett intézkedé­
seket tudomásul vette és jóváhagyta. 
Egyben elfogadta a tanács elöterjcsz 
lését az igazgatósagi és egyéb veze­
tőségi tagok delegálására vonali: 
zóan. Ennek értelmében

az igazgatóságba delegálta: Ma 
goss György dr. polgármestert 
Vásáry István dr. poigá mester 
helyettes főjegyzőt, Vargha Ele 
mér dr. tb. főjegyző, jog és pénz 
ügyi tanácsnokot, Misziy Káról 
dr. főügyészt, Ary Laps '-szám 
vevőt, Poroszlay László, Schweiz 
Vilmos, Benkö Ián >3, Ungváiy 
István bízottsátii tagokat a fel­

ügyelő bizottságba Vas. Ká.oly 
dr. tanácsnokok Somogyi Rezső 
főszémvevő-he’yettest, Freund
Jenő dr. és Lintner Sándor dr. 

bizottsági tagokat.
Az üzemi bizottság kijelölt tagjai let­
tek: Magoss György dr., Vasal­
ván dr.. Vargha Elemerdr. M.^V 
Károly dr., Ary La)OS, Schv.artz V.l
“ - *- _s,“n ?»-

Kun Béla dv„ Sztankay ■ 
roszlay László, Borsos József.

A közgyűlés utasította a polgármes­
tert, hogy az összehívandó részvény­
társasági közgyűlésen a most le ekte 
tett elvek szerint a város részvényes 
jogait gyakorolja. Az üzem, bízottig 
ügykörének, az ügykezelésnek, a val 
lalati pénzkezelés es könyvvezeUs 
összesítésének szabályozására vonat- 
kozó rendelkezések kidolgozásává! a
közgyűlés Hegedűs Jenő dr. es Ver- 
sénvi Tibor dr. bizottsági tagokot 
bizta meg. A felügyelő bizottság tisz- 
teletdiját évi 1000 pengőben al apí­
tották meg. egyben kimondták, iogy 
a házipénztári felügyelő bizottsago 
megszüntetik és a házipénztár es ala­
pok költségvetésének és zárszámadá­
sának megvizsgálására mindig kulon- 
külon egy háromtagú bizottságot fog 
kiküldeni a jog és pénzügyi bizottság.

E tárgynál Hegedűs Jenő dr. szo­
lalt fel nagy szaktudással és a város 
és a részvénytársaság közötti viszony 
jogi fogalmát tisztázta.

telirnak kislakás építési 
segélyért

Borsos József dr. tb. tanácsnok is- , 
rnertetle a népjóléti miniszter leiratai 
Debrecen város ama kérésére, hogy 
12 és iélmiliiárd korona segélyt utal­
ványozzon ki a város részére kisla­
kások építése céljára. A miniszter 
minden tekintetben helyeselte a va­
ros érveit, azonbna kijelentette, hogy 

a kislakásépitési akciót nem ter­
jeszti ki Debrecenre és pénzt nem 
ad, mert a tárcája javára meg­
szavazott összeg Budapest részé­

re kell teljes összegben, 
a város támaszkodjék tisztán csak a 
dollárkölcsönből nyert összegre.

A közgyűlés nem vette tudomásul 
a leiratot és kimondta, hogy a kert 
segély kiutalása érdekében újra felír 

miniszterhez újból feltárva és meg 
s erősítve uj adatokkal előző kérvé­

nyében felhozott okokat.

Újból

"!;

Személyválogatás nélkül és erélyesen 
pírt el. Ezárt minden bizalmat meg­
érdemel. Mondja ki tehát a közgyű­
lés, hogy készséggel és bizalommal 
támogatja a miniszterelnököt és erről 
feliratban értesíti.

Az előterjesztés meghallgatása után 
a közgyűlésen nehány elkésett sze­
rény éljenszerü sóhajtás hangzott el 
a fülledt' levegőben, mire azok a bi­
zottsági tagok is, akik közben más­
sal voltak elfoglalva, vagy éppen a 
mellékszobában szivarozva, a nyitott 
ajtón keresztül mosolyogtak a terem­
ben beszélgető tagokra, felfigyeltek 
és ök is tudomásul vették, hogy hi­
vatalosan bizalommal vannak a mi- 
niszterelnök iránt.

A közgyűlés visszatartja a polgár- 
mestert

Kimondta ezután a közgyűlés, hogy 
felir a munkanélküliség esetére való 
biztosításról szóló törvény megalko- 
tása érdekében a kormányhoz.

Megalakította, illetve újjáalakította 
és kiegészítette az egyes szakbizott­
ságokat. amelyek tagjainak mandátu­
ma a múlt év végével lejárt, vagy 
amelyekben tagsági hely üresedett

meg.
Vásáry István dr. polgarmester-he- 

lyettes-íőjegyző ismertette a status­
rendezés folytán szükségessé vált ta­
nácsi intézkedéseket és a szervezeti 
szabályrendelet módosítására vonat­
kozó tanácsi előterjesztést, amelynek 
kapcsán előterjesztést tett az iránt, 
hogy a közgyűlés mondja ki Magoss 
György dr. polgármesternek, — aki­
nek szolgálati ideje lejárt és igy nyug­
díjazása iránt kellene intézkedni, 
a közérdek és közszolgálat szempont­
jából való visszatartásának szükséges­
ségét rámutatva egyben szolgálati ér­
demeire. Előterjesztést tett a polgár­
mester-helyettes még az iránt, hogy 
Balkányi Ede dr.-t, akinek szolgálati 
ideie szintén betelt, a közgyűlés nyug­
díjazza, valamint nyugdíjazza a ha­
sonló szolgálati idővel biró Boldisár 
Kálmán dr, tb. tanácsnokot, aki 
egyébként maga kérte a nyugdíjazá­
sát.

A közgyűlés az előterjesztéseket 
egyhangúan elfogadta és kimondta.
hogy

Magoss György dr. polgármester 
visszatartása ügyében a belügy­
miniszter utján előterjesztést tesz 

a minisztertanácsnak.
Balkányi Ede dr.-t cs Boldisár Kál­
mán dr.-t pedig nyugdíjazza.

Eltörlik a telekértékadót
Az igazi szenzációt a szombati köz­

gyűlésre a póltárgysorozaton meg­

Itt a bizalom!
Vásáry István dr. polgármester-he 

Ivettes főjegyző ismertette Somogy- 
vármegvének és társainak átiratát a 
miniszterelnök üdvözlése tárgyában. 
A javaslat azt mondja, hogy Bethlen 
Istvánnak nagy érdemei vannak a 
frankhamisítás kinyomozása körül.

Fűszer-

Telefon 70.

és csemege szükségletét
legeldnyösebben a

C3ANAK JÓZSEF K. RT.
Plac-u. 61. sz.a. üzletében szerezheti be.

I Kubelik Jám
1 ma

1 Jegyek délelőt

is egyetlen hangversenye I
este a Bikában. I

a Bikában, este a pénztárnál. |

húzódó önálló indítvány hozta meg.
Bállá Bertalan dr. tanácsnok ismer­

tette Bakóczy Gábor törvényhatósági 
bizottsági tag önálló indítványát ar­
ról, hogy

a külsőségi telkek telekértékadó 
ját a közgyűlés 1926 január ho 

1-től törölje el.
Ugyancsak beadványt nyújtott bt a 
Gazdasági Egyesület is. amely az 
kérte, hogy az 1925-re kivetett tele - 
érlékadó befizetésére a kozgvi v 
1926. február végéig halasztást a ó 
1926. január 1-től pedig a kultc '<•' 
re vonatkozóan a telekértékadót 
röljék cl. Az előadó tanácsnok alap " 
tudással felépített előadásában a a- 
nácsnak azt a javaslatát terít szt

elő hogy
a telekértékadót mérsékellek
százalékkal és a kért halasztás 
adják meg, de a telekérte a 

magát ne töröljék el 
mert arra a városnak szüksége
T / t I I . flz 1,A mm l , W ad vni

van



19* fe8nliLS- DEMÄCZEN! PÜOöntfN ÚJSÁG

. i, nm« kérése is, hogy a 
UjdoflO*® jót a közéyülés a szabá- 
lele ’r vonalon belül fekvő ingatta- 

nokra nézve törölje.
Megindul a vita

4 kérdéshez először Bakóczy Gá- 
' jzéiott hozzá és megindokolta 

Hó indítványát, amelynek •Hotfa- 
■V bírle A telckértékadót egykor 

dáSa. kozta be a közgyűlés, hogy a 
aZCr. üresen álló pénztárát megtőlt- 
'*! . a telekspekulációt megnehe-
se\,. Akkor a telkek értéke is 

.Vedelt- Ma azonban a város 
pénzügvi helyzete javult, a földek ér- 
Le pedig nagyon leesett, tehat ez 
Idának ma már létjogosultsága nin-

t?Balogh István kijelenti, hogy ő nem 
iien szokott Bakóczy Gábor állás­
pontjára helyezkedni, de most he­
lyesli az indítványát. Indítványozza
az adó törlését.

Polgári József: Már regen fente a 
kést liogv elvágja a nyakát ennek az 
adónak, amely olyan moloch lett, 
amelyet nem tudnak betömni meg a 
rengeteg papirkoronával sem. A te- 
lekérlékadót el kell törölni.

Hartsleín István is ilyen értelemben 
szólal fel. Az adó igazságtalan, azt el 
kell törölni.

Benkö János nem tartja lehetőnek, 
hogv igy egyszerre döntsenek a kér­
désben, mert hiszen ezt az esetleg 
hiányzó összeget pótolni kell valami­
ből és akkor megint csak adóba kell 
kivetni a hiányzó összeg fedezetét. 
Azt hindítványozza, hogy az adót 
szállítsák le 50 százalékkal.

Nem kell, töröljék el. Vessék 
ki pótadóba. Emeljék lel a ke- 

rcseti adót! —
hangzottak a kiáltások a gazdák ol­
daláról.

Szántó Győző hivatkozva a rette­
netes közterhekre, szintén a telekér- 
tékadó eltörlését követeli.

Vásáry István dr, polgármesterhe­
lyettes szólalt fel ezután cs egymás­
után válaszolt az elhangzott felszóla­
lásokra. Figyelmeztette a gazdákat, 
hogy ha ők most ennek az adónak az 
eltörlését kívánják, épen olyan joggal 
jöhetnek a kereskedők és iparosok 
adójuk eltörléséért. A kérdésnél ne 
vezessen senkit a partikuláris érdek, 
hanem a város polgárságának egye­
temes érdeke.

Közben a gazdák oldaláról sűrűn 
hangzott a tanács felé, hogy 

húzza össze a városiejlesztési és 
beruházási programját, építsen 
kevesebbet, hagyja abba a meg­

kezdett tervek végrehajtását.
Leszavazták a tanácsot 

Gyarmathy István, Bakóczy Gábor, 
Hartstcin István felszólalása után az 
elnöklő főispán szavazásra tette fel a 
kérdést. És pedig akként, hogy akik 
a tanács javaslatát fogadják el, igen­
nel, akik nem, nemmel szavazzanak.

Ekkor következett be ebben a kér­
désben az első szenzációs fordulat,
amennyiben

a névszerint történt szavazás so­
rán csak 35 bizottsági tag szava­
zott a tanács javaslata mellett, 
míg ellene 37. A tanácsot tehát 
leszavazták. Ezután arra szavaz­
tak, hogy a telekértékadó eltöröl­
tessék-e az indítvány szerint a 
külsőségen. A közgyűlés ezt is 
elfogadta. Végül arra szavaztak,

eltöröltessék-e az adó a belsősé­
gen. A közgyűlés már benne volt 
az adók eltörlésében, ezt is meg­

szavazta.
A közgyűlés tehát a telekérték, 

adót eltörölte.
A közgyűlés ezzel a telekértékadó

ellenesek nagy gaudiumával véget 
ért.

A tanács tagjai meglepetten es 
bosszankodva távoztak a teremből, 
miközben megjegyezték, hogy a hatá­
rozatot hivatalból meg fogják feleb- 
bezni és azt a miniszter nem is fogja 
jóváhagyni.

Ragyogóan sikerült az Újságíró-karnevál
Vidám, színes embertömeg lepte el 

szombat este a Bika dísztermét, ahol 
fél 9 órakor kezdődött meg a várva- 
várl Ujságiró-kárncvál. A pompás 
műsor lezajlása után, amelyben a Cso- 
konai-szinház kedvencei jeleskedtek, 
megkezdődött az. igazi karnevál. A 
sok verseny, móka, tánc és egyéb

karneváli szórakozás fesztelen lóked­
vet varázsolt, A mintaszerű rendezés 
simán bonyolította a gyors ütemben 
lefolyó karneváli meglepetéseket. A 
karnevál résztvevőinek feledhetetlen 
élménye marad ez a mulatság, amely 
a késő reggeli órákig árasztotta a iá­
kedv és derű aranyos sugarait.

Egy volt pénzügyőr hamisjárlattal 
becsapta a vásárpénztárt

Löké István volt pénzügyőri 
löv’gyázó a múlt év decemberé­
ben a debreceni vásárpénztárnál 
három darab hamis járlatlevelet 
adott be cs azokra felvett két és 
félmillió koronát. A vásárpenztár- 
nál azt adta elő, hogy a iárlallc- 
\ eleken feltüntettt jószágokat el­
adta S á n d or Bálint gazdálkodó­
nak, A csalásra rövidesen rájöttek 
és Löké ellen, akinek semmiféle 
eladó állatja nem volt, csalás és

közokira thamisi tás miatt indult 
meg azeljárás. A debreceni tör­
vényszék szombaton délelőtt tár­
gyalta az ügyet. A tárgyaláson 
Löké beismerő vallomást leit és 
azt adta elő, hogy azért kivette 
el a bűncselekményt, mert más 
utón nem tudott sürgősen pénzhez 
jutni. A tanúkihallgatások után a 
bíróság Löké Istvánt nyolc hónapi 
börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

Kereskedők és iparosok 
az állami anyagbeszerzési

Vasárnap délelőtt 11 órakor, j 
székhazának dísztermében tartja a 
Kereskedő Társulat tiltakozó 
nagygyűlését valamennyi eddigi 
törekvésénél veszedelmesebb &P 
lamí anyagbeszerzési központ 
szervezése ellen.

A Társulat a nagygyűlésen való 
részvételre úgy átiratok, mint a 
sajtó utján felhívott valamennyi 
kereskedelmi és ipari érdekkép­
viseletet, a kereskedő és iparos 
társadalmat, amelyek mind beje-

tiltakozó nagygyűlése 
központ felállítása ellen

lentették csatlakozásukat a meg­
élhetésüket szinte végveszedelem­
mel fenyegető uj intézkedés ellen.

A fontos tárgyhoz a nagygyűlé­
sen közgazdasági életünknek igen 
kiváló férfiai fognak felszólalni s 
már azért is jelenjék meg minden 
iparos és kereskedő a nagygyűlé­
sen, hogy tisztában legyen az öt 
fenyegető veszedelem nagyságával 
és idejekorán segítsen közremű­
ködésével előmozdítani minden 
lehelő védekezést.

- Urológiai-, vasa», hólyag- «•
▼égbélbetegcknél a természetes ,fFe-
renc József" keserüviz gyorsan csök­
kenti a székelési zavarokat. Kórházi 
bizonyítványok elismerik, hogy a 
Ferenc József viz biztos és kellemes 
hatása következtében állandó hasz­
nálatra rendkívül alkalmas. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákba» és 
füszerüzletekben.

délután lesznek a tudománykarok 
által szabadon hagyandó és a 
testnevelővel egyetértőén megálla­
pítandó helyen és időben.

4 A testnevelési órák 50—60-as 
csoportokban fognak tartatni.

5. A testnevelési órákon min­
den hallgató, ki alkalmasnak ta­
láltatott, köteles résztvenni.

Az igazolatlanul elmaradók 
fegyelmi vétséget követnek el

amely miatt fegyelmi eljárás alá 
vonatnak s fegyelmi büntetésben 
fognak részesülni.

(Példának okáért többszöri iga­
zolatlan elmaradás a vizsgára bo­
csátástól való eltiltást vonhatja 
maga után, stb.)

6. Egyéb részletkérdések az al­
kalmasak besorozása után a test­
nevelő tanár nrral beszéltetnek
meg-

Az érdekes rendelkezés folytan 
ismét aktuálissá lett az egyetemi 
építkezések kérdése. Most íme uj 
órákat statuált az egyetemi ta­
nács s igy újabb helyiségekre lesz 
szükség, amikor már ma sem tud 
a kollégium elég helyiséget nyúj­
tani a tanítás céljaira. A sporttérre 
emiatt is fokozottabb mértékben 
ben lesz szükség.

Minden körülmény amellett 
szól, hogy az egyetemi építkezé­
sek folytatását mielőbb megkezd­
jék, mert most már egészen tűr­
hetetlenek az állapotok és első­
rangú elkerülhetetlen szükség, 
hogy az egyetemi fakultások vég­
re is elhelyezést nyerjenek.

Kötelező a testnevelés a debreceni 
tudományegyetemen

Szigorú fegyelmi büntetés éri a mulasztókat

SZABADALMAT
megszeret, értékesít minden államban,
»Feltalálók Útmutatóját"

díjtalanul küldi
ÁRON és MOLNÁR

szabadalmi Iroda
JMapeet, Vili., Jézsef-httrut 9.

A debreceni tudományegyetem 
rektorait- e n c z Géza dr. a kö­
vetkező közlést adta ki :

Az egyetem tanácsa 1925. évi 
december hó 22-én tartott VI. ren­
des ülésén hozott egyhangú hatá­
rozatával a debreceni Tisza Ist­
ván tudományegyetemen

a kötelező testnevelést az
1925—26. tanév 11-ik felétől 

életbe léptette.
E tanácsi határozathoz képest a 

következőket hozom az egyetemi 
hallgatóság tudomására s illetőleg 
a kötelező testnevelés életbelép­
tetésével kapcsolatban az alábbi 
rendelkezéseket adom ki :

1. A kötelező testnevelés citnii 
kollégiumot (a jelen Il-ik félévben 
egyelőre)

minden alkalmasnak talált 
férfi hallgató köteles

a jelen félévben heti egy órában 
tárgyai közé pótlólag felvenni.

Ez a jelen félévre beiratkozot­
taknál úgy fog végrehajtatni, hogy 
a quaestor! hivatal az alkalmas­
nak talált egyetemi hallgatók 
egyeztetésére beadandó lecke­
könyveibe és egyidejűleg szárma­
zási ivébe e kollégiumot hivatal­
ból bevezeti.

2 A testnevelésre alkalmas 
férfi hallgatók kiválasztását e cél­
ra felkért orvos szakértő és H a d- 
h á z i Dezső megbízott egyetemi 
testnevelő fogja végrehajtani.

Figyelmeztetem előre is az. 
egyetem hallgatóit, hogy a rektori 
és kari hirdető táblákat kiséijc 
élénk figyelemmel, mert

a bcsorozásról való elmara­
dás fegyelmi büntetést fog 

maga után vonni.
A testnevelési órák naponként

Kérjen mindenütt

Dénes-féle kenyeret!

Költség nélkül adják ki az adó 
és értékbizonyítványokat

A debreceni ügyvédi kamara 
úgy a kamarai tagokat, mint az 
ingatlan íedezettel biztosított hi­
telezőket érdeklő következő köz­
lést adta ki:

Ismeretes az érdekelt körökben, 
hogy az 1925. évi Vili t.-cikk az 
ingatlan árverések kitűzéséhez a 
kikiáltási ár megállapítása végett 
hatósági adó és értékbizonyítvány 
kiállítását írja elő, minek folytán 
a Debrecen sz. kir. város terüle­
téhez tartozó ingatlanokra vonat­
kozó adó és értékbizonyítványok 
mérnök-szakértői becslés alapján 
állíttattak ki. Ez a körülmény sok 
jogos panaszra adott okot, mert a 
jelzálogilag biztosított követelé­
sek behajtását oly annyira meg­
drágította, hogy kisebb követelé­
seknek, különösen nagy értékű in­
gatlanokból való behajtása a hite­
lezői érdeket lényegesen megha­
ladó hátrányokat rótt a hitelezőre, 
az adósnak pedig aránytalan és 
indokolatlan megterhelését okoz­
ta. A szakértői dijak ugyanis az 
ingatlan értékének bizonyos szá­
zalékában számíttatván, a hitele­
zőt’ek a gyakran követelését 
többszörösen is meghaladó bizo­
nyítvány beszerzési kötségeket 
előlegeznie, az adósnak pedig eze­
ket viselnie kellett. Ezen sérelmek 
orvoslása iránt a tiszti főügyész 
ur utján Debrecen sz. kir. város 
tanácsánál történt közbenjárás fo- 
lyamányaként Debrecen sz. kir. 
város tanács 23548 — 1925. \
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számú határozatiban kimondotta,
hogy

a kérdéses bizonyítványok 
szakértői becslés nélkül az 
adókataszter adatai alapján, 
tehát becslési költség nélkül 

lógnak kiadatni
s az igy kiállítandó bizonyítvá­
nyokat a tanácsi határozat szerint, 
a kir. járásbíróság elnökségével lé­
tesített elvi megállapodáshoz ké­
pest a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság a kikiáltási ár 
megállapításához alkalmasoknak 
fogadja el.

TamÉssy Béla dr előadása 
a sport és a női szépségről
Az Országos Közegészségügyi Egye­

sület debreceni fiókja ma délutáni 
előadása keretében Tamássy Béla dr. 
fővárosi tisztiorvos a sport szerepét 
ismertette a női szépség fejlesztésé­
ben. A nő testkultúráját, társadalmi 
helyzetét vázolta, érdeklődést lekö- 
tően az ókortól napjainkig. Orvosi és 
esztétikai szempontból ismertette a 
női szépség alkotó elemeit. Rámuta­
tott arra, hogy a modern testkultusz 
a klasszikus kor hagyományaihoz van 
visszatérőben, majd vázolta a nők ál­
tal űzhető sportok előnyeit és hatá­
sait a női szervezetre. Kimutatja, 
hogy a mértékletes okszerű sportolás 
mennyiben járul hozzá a nők forma­
szépségének a fejlesztéséhez. Felhívta 
végül a figyelmet a sportorvos mun­
kájának mindenütt elengedhetetlenül 
szükséges voltára és rámutatott an­
nak a körülménynek a fontosságára, 
amely egyenesen megköveteli a sport­
orvosokra a testnevelés keretében 
való minél szélesebbkörü bekapcso­
lását, az ifjúság érdekében. Az érté­
kes előadást nagy tetszéssel fogadta 
a szépszámú hallgatóság,

Az erdőben és az erdő köze­
lében tüzet rakni tilos

Debrecen város tanácsa közhír­
ré tette, hogy a közigazgatási bi­
zottságnak, mint elsőfokú erdő­
rendészeti hatóságnak kiadott ren­
deleté érteimében Debrecen sz. 
kir város területén az erdőben 
tüzet rakni szigorúan tilos, az er­
dők közelében pedig 100 méter 
távolságon belül fekvő földeken és 
az erdő közé ékelt tisztásokon 
csak Debrecen sz. kir. város taná­
csának felhatalmazása alapján a 
kezelő járási erdőgondnokság ál­
tal előzetesen megadott írásbeli 
engedélye mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, 
erdei kihágást és amennyiben a 
szabályellenes eljárásból tűzve­
szély származott, vétséget követ 
el és azt a törvény értelmében 
szigorúan büntetik.

A tüzesetek megelőzése érdeké­
ben köteles az erdész-személyzet 
a törvény értelmében minden ide­
gent, akit a kijelölt turista erdei 
és közutakon kívül találnak, az 
erdőből kiutasítani és az ellensze­
gülővei szemben a törvény szerint 
eljárni.

— A zsidóreálgimnázium táncesté-
lye. Az idei báli saison egyik kima­
gasló eseménye lesz a március 6-i zsi­
dóreálgimnázium javára rendezendő 
műsoros táncestély. Ezen estélyen 
nemcsak Debrecen zsidó intelligen­
ciája ad találkozót, hanem a vidékről 
is számosán jelentették be megjelené­
süket. A rendezőség mindent elkövet 
az estély sikere érdekében,

I

Vendéglősök és
A debreceni szállodások, ven­

déglősök és kávésok, karöltve a 
Genfi szövetség debreceni pincér, 
kávéházi és éttermi alkalmazottak 
tagjaival, a farsang után, március 
2-án, keddi napon, fényes bált 
rendeznek az Arany Bika díszter­
mei tn

Tekintettel arra, hogy a farsang 
alatt csak a verejtékes munkában 
volt osztályrészük a vendéglősök­
nek. kávésoknak es pincéreknek, 
most mikor a közönség kimulatta

pincérek bálja
magát, ok is ki akarják venni ré­
szüket a vigasságból.

A 100 tagú rendezőség mindent 
elitéivel, hogy a nemes törekvésű, 
a debreceni pincérszakiskola ja­
vára rendezendő bál az elmúlt 
éhekhez hasonló fényes sikert ér­
jen cl.

A bálon a katonazenekar Nöth 
Antal főkarmester vezetésével és 
Magyary Imre zenekara vesz lészt. 
A zártkörű bálra a meghívók a 
napokban fognak kibocsáttatni.

A forgalmiadó kivetésszerü 
átalányozása

A forgalmiadó kivetésszerü átalá­
nyozása a kisiparosokat és kiskeres­
kedőket szerte az országban, legutóbb 
Debrecenben is, szenvedélyes meg­
mozdulásra késztette. Bármennyire is 
megvan a szenvedélyes magatartás 
lelki és gazdasági oka, ezt a kérdést 
nem az érzelmekre, hanem az érte­
lemre apellálva kell kezelni, mert a 
mai időkben kétszeresen igaz az, 
hogy minden szenvedélyes szó elha­
jított kő, amiről nem tudjuk, hogy hol 
áll meg és kit hogyan talál meg?!

A forgalmi adóról igazán el lehet 
dalolni, hogy „igy se volt jó, úgy sem 
volt jó" — s egészen bizonyos az, 
hgoy schogysem lesz az jó. Mig a 
bélyegjegyes lerovás a tényleges for­
galomnak megfelelően volt életben 
(tételes feljegyzések, blokkrendszer), 
— az ellenőrzés vexaturái miatt pa­
naszkodott a kiskereskedő és kis­
iparos érdekeltség s kívánta az áta- 
lánvozást ;

most, hogy megvan az átalányo­
zás, mindenki az egyfázisos 

rendszer után vágyik.

Pedig gondolni kellene arra, hogy 
az egyfázisos rendszer mellett a 
kisiparosok szintén átalányozva, meg 
pedig kivetésszerüen átalányozva ró­
ják le a forgalmi adót, — a sokat 
emlegetett Ausztriában is, — ami 
másképen a csöbörből-vödörbe jutást 
jelenti, Természetes, hogy ilyen kö­
rülmények között elhangzik a felelős­
ség nélkül elmondott szó : „Szüntes­
sék meg !" De aki ezt mondja, az- 
rögtön válaszoljon arra a kérdésre is, 
hogy miből fogja kihozni a nélkülöz­
hetetlenül szükséges 100 millió arany­
koronát? ! Az egyenes adókból ta­
lán? ! Hiszen ma is égig ér a panasz 
az egyenes adók elviselhetetlenségc, 
mialt, úgy hogy az összes egyenes 
adók 100 %-os felemelése, — ami a 
forgalmi adó eltörléséből származó 
hiányt betölthetné, — bizonyára meg­
gondolásra késztetné az eltörlés ;ó- 
hiszemií hirdetőjét. Ezeket szükséges 
volt azért előre bocsájtani, hogy e 
pár szóból eredményként leszűrhes­
sük : ha még annyira is jogos az el­
keseredés, még akkor se lehet senki 
felelőtlenül kritikus. Oly nehéz kér­
désről van szó, úgy az átalányozást, 
mint a forgalmi adó reformját tekint­
ve, hogy huszárvágással, mereszke­
déssel nem lehet dolgozni. Csak az 
érvek beszélhetnek, a szép szónokla­
toknak e téren nincsen súlyúk.

Tény az, hogy a kivetésszerü áta-

Ilányi.zái azon rendszere, amelfet a 
pénzügyminisztérium 1924 julius 1 -tol 
i kezdve bevezetett, majd 1925-ber, a 
29.500 1925. P, M. sz. rendelettel tel­
jesen kiépitett, nem vált be. Nem a 
szabály rossz, hanem a .égrehajtás, 
De az is igaz viszont, liogv a végre­
hajtás bizonyos okokból szükségképp 

t rossz.

i A valóságban tz átalányozás 
úgy a kivetési eljárást, mint a 
megterhelést tekintve (az utóbbi 
azon rész erejéig, mellyel az 
átalány a tényleges forgalmat 
meghaladja), az egyenes adó ter­

mészetét öltötte magéra.
Vagy mi más az, amikor a for­

galmi adót 1925 január 1-től vissza­
menőleg 1926 januárjában kiadott fi­
zetési meghagyással megállapítják? 1 
Vagy forgalmi adó-c már az a for­
galmi adó, amely adott esetben visz- 
szamcnőlcg még X. összegű korona 
befizetésére kötelezi birtokon kívül 
azt a kisiparost, akinek forgalma 
1924-el szemben, nem nőtt, hanem 
csökkent? ! Az átalányozás ezen 
rendszere a kivetésnek az élettől va­
ló elhajlását, a tényleges forgalom­
tól, a lakosság logyasz lóképességé töl 
független lerovást jelenti. Megmere­
vítése ez annak, amit megmerevíteni 
lehetetlen : a forgalomnak. A forga­
lom mindig ruganyos gazdasági jelen- ., 
scg. Hol összelapul, összeszűkül, hol 
kitágulj; fellendül, Sajnos, az utóbbi 
esztendőben túlnyomóan minden szak­
mában csökkent. Ezzel szemben ha 
az átalányokat nézzük, abból, aki az 
eletet nem ismeri, mondjuk a Mars­
ból jőve, az átalányokra volna ki­
váncsi, a forgalom örvendetes föllen­
dülésére következtethetne,

A mai átalányozás merő számtani 
művelet és nem forgalmi adózás. — 
Adva vannak a következő ismert 
tényezők : az adóalany, hol család­
dal, hol anélkül, aki ipart folytat. 
Hogy megélhessen a családja, hogy a 
fiát taníttathassa, hogy segédet tart­
son stb., ennyit meg ennyit meg kell 
keresnie, forgalmaznia. És ez a 
„kell" kérlelhetetlen, mert ellene 
csak akkor van apelláta, hogy ha 
előbb lefizeted a „kell" által előirt 
forgalmi adót.

Sokszor gondolkodtam már azon, 
hogy nálunk, a rendeletek országá­
ban miért nem adnak ki egy rendele­
tét, miszerint holnaptól kezdve a 
forgalom duplázódjék meg ; logikusan 
ugyanis abból a feltevésből, hogy a 
forgalomnak ennyinek meg ennyinek 
kell lennie, — ez következik.

Kérdezhetné egy jóakaratu lélek : 
miért nem fogadják el az iparos 
vagy kereskedő bemondását, avagy a 
másik szemszögből : miért nem mond­
ja meg az iparos a teljes igazságot? I 
Erre a kérdésre adott feleletben rej­
lik minden bajnak a lelki gyökere.

Az ok : a kölcsönös bizalmatlan­
ság az adóztató és az adózó 

között.
Ez a bizalmatlanság évtizedek ha­

gyatéka, de a hagyatékot különösen 
növelte az inflációs esztendőknek az 
adómorál maradványait teliesen 
tönkretevő hatása.

Ar adóztató egyszerűen formaság­
ból, mert a rendelet szakaszainak

eleget kell tennie, meghallgatja az 
érdekeltet és a testületek kiküldöt­
teit. Az a sok emberi gyengeség, ami­
vel már találkozott közsr.olgúlatu 
közben, — hogy ha csak nem ihle­
tett lelkületű, — megőrölte hinni és 
biznitudását s a bemondott adatokat 
abszolút kétkedéssel fogadja s azok 
felretctelével határoz.

Egyik eset mérgezi a másikat. rCi- 
irlhatatlan bajként beleevődik a 
tisztviselőbe a bizalmatlanság, minek 
eredményeképen az egyéni sajátossá­
gokat figyelembe nem vevő előíráso­
kat, feltevéseket veszi irányadóul, a 
melyek helyenkint és egyénenként 
igazságtalanságokra velzettek, amint 
azl a fizetési meghagyások bizonyít­
ják.

Az adózó viszont keserűen tapasz­
talhatta, vagy látta másnál, hogy az 
őszinteségre csak alaposan ráfizet az 
ember ; jobb tehát tagadni, mert igy 
még elfogadható eredményt lehet el­
érni.

Távol áll tőlem a különben is ve­
szedelmes általánosítás, de akik a 
kérdés pszichológiáját vizsgálják és 
ismerik, azok a baj gyökerét feltétle­
nül itt találják meg s abban a megál­
lapításban egyek, hogy akár az egyé­
ni, akár a forgalmi adóztatást nézzük, 
a végső ok ide vezethető vissza.

Ebből a szemszögből nézve mon­
dottam fentebb azt, hogy a végrehaj­
tás szükségképen rossz eredménye­
ket szül, mert lehet s igaz, hogy a 
bizalmatlanság két oldalú, de

a hatalom egyoldalú, amiért is 
a kivetett átalány számszerüsé- 
gében a bizalmatlanságot csak 
egyoldalúan tüntetheti és tün­

teti vissza.
És ezért a számos más okon kívül 

rossz a kivetésszerü átalányozás mai 
rendje.

A budapesti

színházi élet

nagy
müvészestélye
Debrecenben, a Bika-szálló 
dísztermében 1926. február 
17-én, szerdán este 8 órakor.

Fellépnek :
SÁNDOR ERZSI

kamaraénekesnö, a m, kir. Operaház 
koloraturprimadonnája

SOMOGYI HUSI
a Király Színház szubrettprimadon- 

nája
GÓTHNÉ KERTÉSZ ELLA

a Vígszínház művésznője 
GÓTH SÁNDOR 

a Vígszínház művésze

DÉNES OSZKÁR 
a Royal Orfeum komikusa

DEMÉNY ARTHUR
a Városi Színház tenoristája 

PÉCHY BLANKA
a Magyar Színház művésznője

GALLAÍNÁNDOR 
a Király Színház művésze

ZERKOVITZ BÉLA 
zeneszerző

DR. HERCZ OTTÓ 
zongoraművész

A műsoron a Góth-pár Szenes Béla 
ez alkalomra irt szenzációs vígjáté­
kéban szerepel, Somogy i Nusi és 
Gallai az idei szezon sláger táncait 

mutatják be.
!! Helyárak : 70—20 ezerig 11

Jegyek már kaphatók kizárólag 
HEGEDŰS és SÁNDOR kónyv- 

kereeketUeókeo.
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E soroknak nem lehet a leiadata 
az átalányozást egészében bonckés 
alá venni. Erre nincs elegendő hely. 
A vizsgálat más szempontokból is azt 
igazolná, hogy ez a rendszer rossz, 
nem vált be s a keletkezett káros 
hatások orvoslására lehet ugyan gyó­
gyító szereket találni, de az igazi 
orvosság csak a rendszerváltoztatás 
lehet.

Cameiarius.

Pest Debrecenben —Debrecen 
Pesten?

A Színházi Elet február 1/-' mű­
vészestélye olyan páratlan megle 
netés lesz amelyhez hasonló csuk 
egy volt. Tavaly, ugyancsak a 
Színházi Elet szenzációs müvész- 
estélye. Az idei azonban még en­
nél is gazdagabb miisorral lepi 
meg a közönséget. A budapesti 
színházak ünnepelt startjai csupa 
ujdonsággal lepik meg a közönsé­
get. Az idei népszerű Háger ope­
rett dalait, táncait, opera áriáit, 
a vígjátékok legcsillogóbb humorú 
jeleneteit mutatják be. Szóval egy 
estén úgy érezheti magát a debre­
ceni közönség, mintha egy óriási 
repülőgéppel Pestre utazott vol­
na és ott egy este egyszerre nyolc 
színház premier előadásának leg­
szebb részleteit hallgatná, nézné 
végig. A jegyek iránt rendkívüli 
nagy érdeklődés mutatkozik. Ezért 
a rendezőség felkéri azokat, akik 
előjegyeztek, hogy a jegyeket 
hétfő délig feltétlenül kiváltani 
szíveskedjenek. Jegyek még kap­
hatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében.

meg, vagy egy-cgy féltetten őr­
zött privilégium; de más társulatok 
a régi becses diplomák, jegyző és 
számadókönyvek gazdag sorozatá­
val gyarapithatták a városi mú­
zeum művelődéstörténeti emlé­
keit.

Ez ideig a következő céhek Írott 
és tárgyi emlékei kerültek a mú­
zeumba: ácsok, asztalosok, bog­
nárok, csizmadialegények, csulo- 
rások, fazekasok, fésűsök, gubá­
sok. hentesek, kelmefestők, kése­
sek, kerékgyártók, kovácsok, la­
katgyártók, mészárosok, mézeska- 
lácsosok, molnárok, ötvösök, susz­
terek, magyarszabók, szűcsök,

szürszabók, tímárok vagy var-
gól';

Természetes, hogy a céhekre 
vonatkozólag temérdek iöljegyzés, 
Írott emlék található a város tör­
ténelmi levéltárában is. Sőt egy­
két céh, mielőtt a városi muzeum 
keletkezett volna eredeti okleve­
leit a kollégiumi anyakönyvtárban 
helyezte el. így cselekedett a mé­
száros társaság, melynek eredeti 
diplomái a kollégiumban őriztet­
nek, de ugyanazok, elkezdve a 
Hunyadiak korán, hiteles másolat­
ban és Révész Bálint püspök fordí­
tása szerint a városi múzeumban 
is feltalálhatok.

Újabb nagy angol kölcsönt vesz fel 
Debrecen városa

Ez év végén nem áll fenn már a Speyer-bankház 
monopóliuma

A debreceni céhek emlékei
A szappanos céh emlékeiről 

megjelent ujságbeli híradásra vo­
natkozólag a városi muzeum kö­
réből kiegészítő értesítést kap­
tunk. A feloszlás előtt álló debre­
ceni szappanos ipartársulatnál már 
busz évvel ezelőtt visszhangra ta­
lált az akkor megnyílt városi mu­
zeum felhívása, hogy a különböző 
ipartársulatok a birtokában lévő 
céhemlékeket: rendszabályokat
(artikulusokat), jegyzőkönyveket, 
számadásokat, pecsétnyomókat, 
behívó táblákat, ládákat stb. to­
vábbi megőrzés végett bízzák a 
múzeumra.

A szappanosok e felhívástól 
neki buzdulva, még 190b elején 
örök letétképen átaladtak a mú­
zeumnak hat darab eredeti, per- 
gamentre Írott pecsétes okleve­
lei, amelyek 1906: 118—120. sor­
számok alatt leltároztatiak. úgy­
mint: 1. Báthory Zsigmond által 
1597-ben kiállított privilégium 
függő pecséttel. 2. Dudás István 
töbiróságában 1598-ban keltezett 
ártikulusok. 3. Rudolf király 1599. 
évi testimonialisa. 4. 11. Mátyás 
király !609. évi kiváltságlevele. 5. 
Bethlen Gábor fejedelemtől 1919- 
ben nyert függőpecsétes privilé­
gium. 6. 1. Rákóczi György priví- 
legíáiis levele 1648-ból, függő- 
pecséttel.

Debrecenben alig van már olyan 
ipartársulat, mely a céhtől örökölt 
emlékeket he ncm adta városi 
múzeumba. Némelyiknél ugyan­
csak az üres leveles láda maradt

Tudvalevő, hogy amikor Debre­
cen városa először keresett kül­
földi kölcsönt, gyönyörű beruhá­
zási programot állított össze. Erre 
meg is volt az alapja, mert hiszen 
akkor úgy állott a helyzet, hogy 
Debrecen városa ötmillió dollár­
nyi kölcsönt tud szerezni és ezt 
invesztálhatja.

Akkor még szó sem volt ar­
ról, hogy Debrecenen kívül 
más város is részesül külíöldi 

kölcsönben
és a szóban volt 5 millió dollár 
tisztán csak Debrecen város köl­
csöne lett volna.

Ekkor azonban — csodálatos­
képen — a kormánynak megesett 
a szive a többi városokon, más­
részt bizonyosan

fájt neki, hogy csak Debrecen 
jusson kölcsönhöz és ezzel 
esetleg egy egész mértíölddel 
ugorjék előre a haladás or- 

szágutján,
Beavatkozott tehát — ismétel­

jük, akkor még csak Debrecenről 
volt szó — a kölcsönügybe s most 
már ő volt a nagylelkű kölcsön- 
szerző, de egyben kontingentálta 
is a kölcsönösszegeket, amelyeket 

I egyes városoknak és igy Debre­
cennek is juttatott. Debrecen vá­
ros ekkor redukálta igényeit 
1.200.000 dollárra és beruházási 
programját is ehez képest erősen 
összevonta. Végre megjött a mi­
niszter döntése és igy történt, 
hogy az ötmillió dollárról 1200000 
dollárra csökkentett kölcsön ösz- 
szeg utoljára 900.000 dollárra zsu­
gorodott össze.

De a nagy osztogatásban igy 
jártak a többiek is, a többi város 
és község is : féllábukkal a pro­
gram megvalósításában, fél lábuk­
kal n ninestelenségben állanak ma 
is és érzik azt a lehetetlen álla­
mitól, hogy minden félbenmaradt.

Legutóbb ezért a Magyar Váro­
sok Országos Kongresszusának á1- 
landó bizottságában került szóba 
ez :• dolog és a magyar városok 
elhatározták, hogy

újabb kölcsön után néznek 
és pedig lehetőén jobb és ol 
csóbb kölcsönt keresnek,

mint amilyet a dollárkölcsönnel a 
Speyer-bankház nyújtott.

Es a városok meg ki sem nyuj-

tották a kezeiket ez uj kölcsön 
után, máris akadt ajánlkozó. Es 
pedig most már nem dollár köl­
csönt kínáltak a városoknak,hanem 
angol fontot. Az ajánlat már Bu­
dapesten van és olcsóbbnak lát­
szik, mint a dollárkölcsön volt. 
Az aggodalmaskodók erre a köl- 
csönajánlatra vonatkozóan azt ve­
tették ellene, hogy az uj kölcsönt 
nem lehet felvenni, mert a Speyer- 
bankház kikötötte, hogy a váro­
sok újabb kölcsönt nem vehetnek 
föl csak tőle. Munkatársunk e 
kérdésre vonatkozóan kérdést in­
tézett V á s á r y István dr. pol­
gármester-helyettes főjegyzőhöz, 
aki tagja a Magyar Városok Or­
szágos Kongresszus állandó bizott­
ságának is s aki legutóbbi budapes­
ti tartózkodása alatt részt vett az 
állandó bizottság tárgyalásán és a 
kölcsön ügyel is ismeri. A polgár­
mester-helyettes ur a következő- 
ked mondta:

— Tény, hogy újabb kölcsönt 
keresünk. Hiszen a lecsökkenteti 
dollárkölcsön igen kicsi és elégte­
len.

Érkezett is már Budapestre
angol ajánlat egy kölcsönre,

amelyet most fogunk megfontolás 
tárgyává tenni. Az is igaz, hogy 
Speyer-bankház megkötötte a ke­
zünket, hogy más kölcsönt nem 
vehetünk föl az ő hozzájárulása 
nélkül. Ez a megkötöttség azon­
ban csak ez év végéig állana fenn 
különben is, addig pedig a dollár- 
kölcsönt még fel sem használtuk 
és az ez évre programba vett ter­
vek végrehajtására rendelkezésre 
áll nálunk és pénztárunkban a 
szükséges összeg.

Ha hamarabb kellene a font-
kölcsönt felvennünk, ennek 
sincs különösebb akadálya, 

mert felajánlhatjuk a Spevcr- 
bankháznak, hogy ö nyújtsa ezt a 
hitelt ugyanazon feltételek mel­
lett. amilyen mellett az angol pénz- 
csoport azt kínálja. Amennyiben 
ezt a Speyer-bank nem teszi, sza­
bad kezünk van. mert a vele kö­
tött szerződésünk szerint a Spc- 
ycr-bankháznak az újabb kölcsö­
nökre csak előjoga van, de ha va­
lamely más csoport, vagy érde­
keltség olcsóbb kölcsönt akar és 
tud nyújtani, jogunk van e köl­
csönt [elvenni.

BP.TEIEF0SM82-851

Két évi börtönre ítéltek 
egy üzleti tolvajt

A debreceni törvényszék szom­
baton veszedelmes üzleti tolvaj 
felett mondott Ítéletet. A vádlot­
tak padjára került Pivnyik Jó- 
zsefné hajduhadházi asszony, aki 
lopásért már többször volt büntet­
ve és valóságos réme az üzletek­
nek. A ravasz tolvaj a múlt év 
végén bement Klein Lipót Csa­
pó uccai kereskedő ruhásüzletébe 
és onnan elakart lopni három da­
rab nadrágot és két mellényt. A 
ruhanemiieket a ruhája alá rej­
tette és ép el akarta hagyni az 
üzletet, amikor az egyik segéd fel­
fedezte a lopást és igy hurokra ke­
rült a veszedelmes tolvaj. A tör­
vényszéki tárgyaláson Pivnyik Jó- 
zsefné konokul tagadta a vádat 
és ártatlanságát hangoztatta. A 
bíróság a tanúvallomások után két 
évi börtönre Ítélte az üzleti tolvajt. 
Az ítéletben az ügyész megnyu­
godott, a védő felebbezést jelen­
tett be.

ESS HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek 

sorrendje a reíormátus templo­
mokban: A Nagytemplomban d. 

e. 9. órakor Szele György, dél­
előtt 11 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, 
a Kossuth uccai templomban d. 
e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u.
5 órakor Perpéth Ferenc, az Ár­
pád-téri templomban délelőtt 10 
órakor Kolozsváry Kiss László, 
d, u. 2 órakor Kovács Pál, az Is­
potály! templomban d. e. 10 óra­
kor Baja Mihály, d. u. 3 órakor 
Tukacs György, a Homokkertben 
d. e. 10 órakor Hegedűs Kálmán, 
a kollégiumi oratóriumban dél­
előtt 10 órakor Kovács János, 11 
órakor dr. Lencz Géza, a rcf. fei- 
sőleánynevelö int. d. e. 10 órakor 
dr. Boér Károly, a Nyilastelepen 
d. u. 3 órakor hittanhallgató,

Az ispotály! templomban a va­
sárnapi és ünnepi délutáni isten­
tiszteletek, — mivel a villany 
ebbe a templomba is bevezettetetl 
— a presbitérium határozata alap- 
njá állandóan 3 órakor kezdődnek

— Ptassynszky Peppy és Szé­
kely Mihály együttes ballet- és 
dalestélye február 24-én a Biká­
ban. Jegyek Menetjegyírodában.

— Megidézik az összes íöldigényló- 
ket. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki 
tanácselnök, az O. E. B. debreceni 
bírája a kővetkező hirdetményt tette 
közzé: Debrecen sz. kir. város meg­
váltási ügyében annak megállapítása 
végeit, hogy az érdemesek közül ló 
kér teljes tulajdonul és ki csak ha­
szonbérletül mezőgazdasági ingatlant, 
továbbá az igénylők elhelyezkedése 
kérdésében tárgyalási határnapul 1926 
év február 20. napjának ti. e. 9 óráját 
Debrecen városházához a közgyűlési 
terembe kitűzöm, amelyre az összes 
eddig jelentkezett töldigénylőket az­
zal idézem meg. hogy meg nem jele­
nésük a határozathozatalt akadályozni 
ncm fogja.
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— Esküvő, öllmann llus és Ratzens- 
dorter Isidore e hó 16-án d. u 2 
órakor tartják esküvőjüket Budapes­
ten a Kazinczy uccai templomban. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Megismétlik a III. francia iro­
dalmi délutánt. Az egyetem francia- 
szakos hallgatóinak irodalmi ünnepé­
lyét, tekintettel a nagy érdeklődésre, 
hétfőn, 15-én délután fél b órakor a 
Kollégium dísztermében megismétlik.
A nagysikerű előadás műsora csak az 
marad. Ezen az előadáson az egyete­
mi hallgatók szabadjegyre tarthatnak 
igényt.

— Vasárnap délelőtt számol be az 
iparosságnak a forgalmiadé ügyben 
kiküldött bizottság. Közöltük már, 
hogy a múlt vasárnapi nagygyűlés egy 
bizottságot küldött ki a pénzügyigaz­
gatóhoz a forgalmiadé ügyben való el­
járás végeit, A kiküldöttek vasárnap 
délelőtt 11 órakor eljárásuk eredmé­
nyéről be fognak számolni, miért is az 
érdekeltek minél nagyobb számban 
jelenjenek meg az ipartestület dísz­
termében. I

— Irodalmi matiné a Zenedében. A 
debreceni Zsidó Főiskolai Hallgatók 
február hó 21-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a városi Zenede hangver­
senytermében irodalmi matinét ren­
deznek. Közreműködnek: Dr. Kardos 
László, a zsidó gimnázium tanára. 
Szömörkényi Franciska, Szigeti Jenő, 
a Csokonai-szinház tagjai, Falus Mag­
da stb. Részletes műsor lapunk szer­
dai számában. Jegyek 15 és 10 ezer 
korona.

Tájfajta lovak vizsgálata. Zöld 
József gazdasági tanácsnok hirdet­
ményt bocsátott ki, amelyben (elhívja 
azokat a lótartó gazdákat, akiknek 
lovai a múlt és előző években a hor­
tobágyi tájfajta ménesben (polgári 
törzs) voltak, hogy azon lovaikat egy 
és féléves csikajaikkal, valamint ez 
évben a tájfajta ménesre besorozandó 
lovaikat párosítás és lebélyegzés vé- 1 
gett c hó 18-án és 19-én csütörtökön 
és pénteken délelőtt 9 órakor a Ba­
romvásártéren tartandó lóvizsgálatra 
annyival is inkább vezessék elő, mert 
a tájfajta lovak megvizsgálására újabb 
terminust nem fognak kitűzni.

— Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Hajtó Gyula ág. ev. Cziegelbrier 
Hajnalkával ág. ev. Molnár István 
rk. Szabó Ilonával rk. Kapitány 
János ref. Atyi Juliánnával gk. 
Fux István rk. Sárosi Máriával 
ref. Szabó Imre ref. Egri Rózsával 
ref. Krampelmayer Gyula rk. Papp 
Rózával ref. vitéz Gondos József 
rk. Vojta Máriával rk. Molnár An­
tal ref. Virágos Erzsébettel ref. 
Mezei János ref. Kiss Juliánnával 
ref. Kapusi István ref. Szatmári 
Erzsébettel ref. Lovász János rk. 
Gajdos Máriával rk. Serfőző Imre 
rk. Erdélyi Máriával ref. Dobi Já­
nos ref. Nagy Zsuzsánnával ref. 
Endrényi József gk. Mátyás Mal­
vinnal gk. Szenczi Ferenc ref. 
Papp Marginal ref. Löwi Dávid 
i/r. Hartstein Judittal izr. Fiilöp 
József izr. Krausz Reginával ízr.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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A Déri-múzeum javára történt felajánlás nem mente­
síti a birtokot a megváltás alól

Az OFB elrendelte Békés Gyula birtokára a megváltást
Emlékezetes, hogy egyídöben a 

Déri-muzeum sorsa nagyon kétsé­
ges volt. Az a hatalmas összeg, a 
melyet Déri Frigyes, a nagy me­
cénás erre a célra, a muzeum épí­
tésére gyűjtött s amelyet értékpa­
pírokba fektettek be, a nagy tőzs­
dei bukás után elértéktelenedett, 
a tőke elveszett. A kultuszminisz­
ter pedig — amint ez szokása, ha 
Debrecenről van szó — nem volt 
hajlandó az építést vállalni.

A nagy cél felé való törekvés­
ben Debrecen egyedül maradt 
minden kilátása nélkül annak, 
hogy az építés munkáját megkezd­
hesse. Ekkor jött a városhoz B é- 
k é s Gyula ujfehértói birtokos és 
birtokából

felajánlott 100 hold földet a 
Déri-muzeum javára azzal a 
kikötéssel, hogy a birtokát, a 
melyre az O. F. B. a megvál­
tási eljárást már elrendelte, 
mentesítsék a megváltás alól. 
Békés Gyula ujfehértói birtoka 

525 hold, amelyből tehát 425 
holdnak a mentesítését kérte.

A város az ajánlatot tudomásul 
vette, közben is eljárt a Országos 
Földbirtokrendező Bíróságnál, ka­
pott is biztatást, azonban — amint 
az történni szokott, — a biztatás 
biztatás maradt és az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság pedig 
másként ítélkezett. A Földbirtok­
rendező Bíróság a múlt év novem­
ber 4-én vette tárgyalás alá a kér­
dést és most hozta meg ítéletét, a 
melyet ugyan nem közöltek még 
sem Békés Gyulával, sem a vá­
rossal, de szóbelileg már értesítet­
ték arról az érdekelteket.

A Földbirtokrendező Bíróság fi­
gyelmen kívül hagyva a Déri-mu­
zeum javára történt felajánlást, 
valamint a város közbenjárását, 
úgy ítélkezett, hogy

az 525 hold földből 425 hol­
dat megváltás alá vont és 
csak 100 hold földet hagyott 
meg Békés Gyula tulajdoná­

ban.
Ezzel az ítélkezéssel természe­

tesen Békés Gyula által felállított 
kikötés folytán elesett a Déri-mu­
zeum is attól, hogy 100 hold föl­
det kapjon és igy Békés Gyula 
ajánlatát ma már tárgytalannak 
kell tekinteni.

Az Országos Földbirtokrendező 
Bíróságnak ez az ítélete elöreveti 
árnyékát egy másik felajánlás sor­
sára is. A másik fölajánló, Gold­
stein Nándor, aki száz hold föld­
nél nagyobb területet ajánlott föl 
a városnak a Déri-muzeum cél­
jaira, ha birtokát mentesitik a 
megváltási eljárás alól. Most már 
valószínű, hogy ennek a felaján­
lásnak a sorsa sem lesz más, mint 
a Békés Gyuláénak és ezt sem 
veszi figyelembe a Földbirtokren­
dező Bíróság.

Ha a Déri-muzeum építésének 
kérdése még mindig abban a stá­
diumban lenne, mint amilyenben 
a felajánlások alkalmával volt, 
óriási csapás lenne ez a Déri- 
muzeumra.

Ma azonban a Déri-muzeum 
sorsa biztosítva van.

A fölvett dollárkölcsön beruhá­
zási programjába fölvették a Déri- 
muzeum építését, amelyet már 
meg is kezdenek és őszre be is 
fejeznek.

Kétségtelen, hogy a Déri-mu- 
zeumra és a városra is nagy vesz­
teséget jelent az Országos Föld­
birtokrendező Bíróság ítélete, 
mert hiszen kétszáz hold föld ér­
téke ma is és a jövőben is nagy­
jelentőségű és nagyösszegü alapot 
alkotott volna.

Husiparosok szakosztályi ülése.
A hentes és mészáros szakosztály 
február 18-an este tél 5 ólakor az 
ipartestület tanácstermében közös 
ülést tart. Tárgyak. Beszámoló a szö­
vetség megalakulásáról. 2 Az általá­
nos forgalmiadé ügye. 3 Az állatbiz­
tosítás ügye. 4, Esetleges indítványok.

. RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Lopás a vonaton. Sós István 
Árpád-téri hentes feljelentést tett 
a debreceni rendőrségen, hogy a 
budapesti személyvonaton Debre­
cenhez közel, ismeretlen tettes ki­
lopta a zsebéből a pénztárcáját, 
melyben egymillió korona pénze 
és igazoló iratai voltak. A rend­
őrség a feljelentés alapján a nyo­
mozást megindította a vasúti zseb­
tolvaj kézrekeritésére.

— 5 órai tea lánccal minden vasár­
nap a Bikában.

Tímár-bál. Városszerte, sőt vi­
déken is nagy az érdeklődés a timár- 
bál iráni, hisz évek óla a legsikerül­
tebb bálok közzé tartozik a jóhirnevü 
mulatság. Ez a bál nem mindennapi, 
de aki már volt a Iimárbálon, vagy 
csali ni rét hallotta, az már tudja, hisz 
már koztudatban él a hírneves tímár­
ból. Az idén február 20-án lesz meg­
tartva az A.rany Bika dísztermében 
fényes keretek közölt. A terein Ízlé­
sesen díszítve és fütve les/, A rende­

zőség mindent elkövet a megjelenő

l közönség mulattalására. Zenét a Rácz 
Laci hires zenekara szolgáltatja. Je­
gyek előre válthatók Ormós József 
urnái. Vígkedvű Mihály ucca 23. Te­
lelőn 14--R2. és Vendég ucca 3. szám 
alatt.

— Halálozás, Részvéttel közöl­
jük az alábbi gyászhirt: Tri- 
gárszky Emil és fiai: Ferenc, Emil, 
István és Pál mélységes fájdalom­
mal, de Isten akaratában megnyu­
godva tudatjuk, hogy imádott fele­
ségem és édesanyánk Trígárszky 
Emilné szül: Nyegrus Mária folyó 
hó 12-én a halotti szentségek ájta- 
tos felvétele után délután 6 óra­
kor, életének 57-ik évében áldott 
lelkét visszaadta Teremtőjének. A 
megboldogult drága hült tetemeit 
f. hó 14-én délután 3 órakor fog­
juk Pnroszlay-ut 28. számú há­
zunktól a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint a Szent Anna uc­
cai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Az engesztelő szentmise 
folyó hó 19-én reggel 8 órakor fog 
a Szent Anna uccai róm. kath. 
templomban az egek Urának be- 
mutattatni. Debrecen, 1926. feb­
ruár 12-én. A szeretet és a hit 
erősebb, mint a halál! Testvérei: 
Bányay István nejével és gyerme­
kével. M. Febrónía nővér, Nyeg­
rus Gizella férjével Szmolarczky 
Jánossal. Sógora: I rigárszky De­
zső gyermekeivel. Nagyszámú ro­
konsága nevében is. A temetést 
a KANSz, temetkezési vállalat 
Debrecen rendezi.

1926 február 14.

— Tolvaj kocsis. Papp Imre 
kocsis a múlt évben egyik társá­
nak ellopta a ruhaneműit és az­
tán megszökött a városból. Fél é\ 
alatt bebai angolta az egész orszá­
got és minden nagyobb városban 
megfordult. A csendőrök köröző­
levél alapján elfogták és igy ke­
rült Papp Imre szombaton a deb­
receni törvényszék tanácsa elé 
Papp Imre a lopást beismerte. A 
törvényszék tekintettel arra, hogy 
lopásért már büntetve volt, egy 
évi börtönre ítélte a tolvaj ko­
csist.

— Ellopták a ruhaneműéit.
Csongrádi Bálint Kígyó ucca 32 
szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a lakásáról 
ismeretlen tettes ellopott kétmil­
lió korona értékű ruhaneműt. A 
nyomozás folyik.

— Nagy hamisítási per folyt le 
Brüsszelben. Amint a „Le Soir ' közli 
ez a monstc-pör a 16-ik büntetőta­
nács elé került, amely azt egész sói 
ülésen keresztül tárgyalta. A legkü­
lönbözőbb állású és hivatásu 15 em­
bert idéztek a birák elé, többek kö­
zött egy gyógyszerészt és egy meny- 
nyiségtan tanárt. Azzal volt vádolva 
ez a díszes társaság, hogy az ismert 
,,Bayer"-íéle Aspirin gyógyszer neve 
alatt hamisított árut állított elő és a 
félrevezetésre alkalmas csomagolás­
ban, a törvényileg bejegyzett gyári 
jegy jogtalan felhasználásával hozta 
forgalomba. Ezenkívül még más gyár 
készítményeivel való visszaélés is 
terhelte a vádlottakat. A bíróság a 
vádlottak közül hármat, köztük a 
gyógyszerészt is, felmentette, mig a 
többi 11 a vádirat szerint bűnösnek 
találtatott és fogház-, valamint pénz- 
büntetéssel sujtattak, azonkívül, hogy 
igen jelentékeny kártérítés megfizeté­
sére is Ítélték őket. A fővádlott, egy 
ügynök, egy esztendei fogházat ka­
pott, továbbá 1500 frank pénzbírsá­
got és 65.000 frank kártérítést tarto­
zik fizetni. Ugyanilyen összegű kár­
térítésre Ítéltek további hal vádlot­
tat Friedr. Bayer A Co. (most I. G, 
Farbenindustrie Aktiengesellschaft), 
Leverkusen bei Köln, az Aspirint elő­
állító gyár és a többi kárvallott cég 
javára. Öt más vádlottat 5000-től 
50.000 frankig terjedő kártérítésre 
ítéltek. A bíróság —- Írja a „Le Soir" 
— a kárvallott gyárakat azzal az in­
dokolással fogadta el felperesekként, 
hogy a gyári védjegyek a háború 
előtti területi országokban törvény- 
székileg be voltak jegyezve és a 
hadi állapot nem szüntette meg a 
párisi és washingtoni nemzetközi meg­
állapodásokat. Ezeníelül pedig a Ver­
sailles! szerződés az ipari jogok vé­
delmét külön is helyreállítottnak nyil­
vánította. A pernyertes cégeknek 
megítélték azt a jogukat is, hogy az 
Ítéletet két belga napilapban és a 
„Journal de Pharmacie de Belgique" 
cimii szaklapban közzétegyék.

Meittl-kávc
A fekete kávé:

ha tiszta és hamisítatlan, olyan 
különlegesség, amit minden 
órában szívesen élvezünk.

Meinl Gyula rt.
Plac-u. 69.
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_ A Debreceni Piarista Diákszö­
vetség megalakithatása céljából clöér- 
tekezletet tartunk. Szeretettel (elkér­
jük az összes volt piarista növendé­
keket — arra való tekintet nélkül, 
koiSy a debreceni, vagy az ország más 
piarista iskolájába jártak-e, — hogy 
e hó 18-án d. u. (él 6 órakor a pia­
rista gimnázium (Szent Anna ucca 17.) 
dísztermében összejönni szíveskedje­
nek. Külön meghívót senkinek sem 
küldünk.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten J következő el­
jegyzéseket jelentették be: Pokrócz 
Péter reí. Nagy Piroskával reí., Pén­
zes András ref. Komódi Eszterrel reí., 
Hokol Frigyes rk. Takács Erzsébettel 
reí., Cs. Elek Gyula ref. Pataki Ró­
zával rk. Sugár Viktor izr. Moskovits 
Erzsébettel izr., Kerepesi János rk. 
Hegyes Máriával ref., Horváth And­
rás rk. .Tecs Irmával ref., Konczán 
János ref. Görbe Juliannával ref., 
Lefkovics Lőrinc izr. Markovits Er­
zsébettel izr., Oláh Károly ref. Simon 
Erzsébettel ref.. Rizó György gk. Gu- 
lácsi Annával gk., Bagoly Lajos ref. 
Némethi Eszterrel ref., Arany Béla 
ref. Tóth Rózával ref., B. Kiss Lajos 
reí. Bartos Erzsébettel rk., Linden­
feld Menyhért izr. Schiffmann Teréz- 
zel izr., Béke Imre ref. Czuna Máriá­
val ref., Vitányi Lajos ref. Szűcs Ro­
záliával ref., Szíjgyártó János ref. Ko­
vács Juliánnával ref.

— Felhívás adófizetésre. A városi 
adóhivatal a torlódások elkerülése 
végett felhívja az adózók figyelmét a 
folyó évi első negyedévi, továbbá a 
hátralékos adók, illetékek, államköl­
csön tartozások stb. befizetésére. — 
Adóban a befizetés postatakarékpénz­
tár utján 31713. sz. csekkszámlán is 
eszközölhető. A befizetési lapon fel­
tüntetendő, mily adótartozásra törté­
nik a befizetés. Azon adózó, ki a be­
fizetést posta utján teljesiti, előzőleg 
jelenjen meg az illetékes kerületi adó­
hivatalnál. ahol pontos felvilágosítást 
nyer a befizetendő cszegnagyságáról. 
A befizetési lapok díjtalanul a városi 
adóhivatalnál, iktató hivatal 1. sz 
szoba szerezhetők be.

— A máv. „Horthy“ dalegylet köz­
gyűlése. A máv. „Horthy" dalegylet 
évi rendes közgyűlését e hó 2t-én 
délelőtt 9 órakor tartja az állomás- 
épület iskolaterem helyiségében. — 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyíló. 2. 
titkári jelentés íz elmúlt évről 3. 
Pénztáros jelentése. 4. Számvizsgálók 
jelentése és a felmentvény megadása. 
5. Jövő évi költségvetés megállapí­
tása. 6. Gazda jelentése. 7. Uj veze­
tőség választása. 8. Esetleges indítvá­
nyok, melyek azonban a közgyűlés 
előtt 3 nappal az elnökségnek Írásban 
bejelentendők.

— Tegnapi újszülöttek. Az
anyakönyvi hivatalnál tegnap a 
következő újszülötteket jelentet­
ték be: Tótli Károly kocsis fiú 
Károly, Szendrei János bérlő le­
ány Mária, Jenei Jenő hentes fiú 
Jenő, Forgács Bálint vincellér le­
ány Margit, Tóth István kisbirto­
kos fiú István, Silling Imre béres 
leány Sára, Wankó József laka­
tossegéd leány Teréz.

— Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a követ­
kező halottakat jelentették be: 
Andorkó Gábor ref. 67 éves, Kal­
már József ref. 30 éves, Nagy Jó- 
zsef ref. 70 éves, Trigárszky Etnil- 
né rk. 57 éves, Kovács Mihály ref.
'1 éves, Bacsó János ref. 52 éves, 
nj-v. Fábián Péterné ref. 76 éves, 
Kiss Gáborné ref. 40 éves Dányádí 
Miklós gk. 4 hónapos, Bakoss Kál­
mánná ref. 46 éves.

— Az egyetemi istentisztelet ma 
vasárnap délelőtt 11 órákor közbe­
jön sajnálatos akadály folytán elma­
rad, Az elnökség.

— Szülői értekezlet a leányközép­
iskolában. A református leányközép­
iskola tanári kara 12-én d. u. 5 óra­
kor látogatott szülői értekezletet tar­
tott az inlézet dísztermében. Az ér­
tekezlet előadója Hettesheimer Ernő 
leány középiskolai tanár volt, aki nagy 
gonddal felépített beszédében arra a 
veszedelemre mutatott rá, amely a 
serdülő leánylelkeket a meg nem fe­
lelő olvasmányok révén fenyegeti. Az 
iskolának nem lehet feladata," hogy 
kritikát gyakoroljon a mai, kiábrán­
dult, modern irodalom felett, azt a 
jogot azonban jogosan megkövetel­
heti és meg is követeli, hogy a neve­
les magasztos eszményeivel ellenkező 
ideálokat hirdető irodalmat lehetőleg 
távol tartsa növendékeitől. Az érte­
kezlet elénk helyesléssel osztozott az 
előadó fejtegetéseiben.

I RISKÓ BÉLA
női dlvalterme i 

Ferenc József-ut 26. sz. |

— Lóversenyek Debrecenben. A vi­
déki versenyegyletek kiküldöttei f. 
ho 1-én tartották értekezletüket Bu­
dapesten az Urlovas Szövetkezet hi­
vatali helyiségében, melyen a Debre- 
ceni Lovaregylet képviseletében gróf 
Szapáry József elnök, Gencsy Ká- 
roly ügyvezető igazgató és Lóránt 
József titkár jelenlek meg. Ezen az 
értekezleten megbeszélték az idei ló­
versenyeket, kitűzték a vidéki verse­
nyek napjait. A debreceni lóverse­
nyek május 1-én és május 2-án lesz­
nek. Az ősz folyamán még egy meetin­
gs tart a Debreceni Lovaregylet, 
mert olyan nagy a lóanyag, hogy bő­
ven jut a vidékre is. Eddig ugyanis 
az Urlovas Szövetkezel alagi pályá­
ján minden évben átlag 6 meetínget 
rendezett, melyek mindegyike 8 na­
pos volt. Ez évben azonban a Magyar 
Lovaregylet, melynek felügyelete alá 
tartoznak az összes magyarországi 
lóversenyegyesületek, az Urlovas Szö­
vetkezetnek nem egedélyezett csak 
2 meetinget 8—8 nappal. Természe­
tes, hogy azoknak a lovaknak a szá­
ma, melyek a nagy pályákon nem 
vehetik fel a versenyt a classis for­
májú lovakkal, igen sok s ezek min­
denkor részben az alagi, részben pe­
dig a vidéki pályákon érvényesültek, 
ez évben, hogy a Magyar Lovaregy­
let megszorította az Urlovas Szövet­
kezet versenyeit, kénytelenek a vi­
déki pályákra menni s igy már most 
biztos remény van arra, hogy úgy a 
tavaszi, mint az őszi lóversenyeken 
sok ló vesz részt. A dijak ezúttal is 
igen magasak lesznek, pengő érték­
ben lesznek kiírva s legkisebb díj 
200 pengő, természetes, az ilyen ala­
csony díj csupán a félvér versenye­
ken lesz, míg a lelivéreknek kiirt 
versenyekben 400—800 pengő dijakat 
adnak. A Debreceni Lovaregylet már 
most megkezdi az előmunkálatokat s

mindent elkövet, hogy a közönség a 
szép és nemes sport mellett szóra­
kozzon is. A Debreceni Lovaregylet 
vezetőségében nemrég különben vál­
tozás állott be, amennyiben gróf Sza­
páry József elnök, ki egyúttal az 
ügyvezető igazgatói tisztet is betöl­
tötte, az ügyvezetői igazgatói tiszt­
ségről lemondott és csupán az elnök­
séget tartotta meg. Helyébe az igaz­
gatóság ügyvezető igazgatónak Gencsy 
Károlyt, az ismert kiváló urlovast vá­
lasztotta meg, ki mint urlovas vissza­
vonult és más téren óhajtja kiváló 
képességeit gytimölcsöztetni és első­
sorban működését a Debreceni Lo- 
varegylelnek szenteli. Már ez maga is 
biztosíték arra, hogy a debreceni ló­
versenyek sikeresek és magas nívó­
inak lesznek.

Szepcssy Ferenc tánciskolájában 
az uj tanfolyam kedden d. u. 6 óra­
kor veszi kezdetét. Diákok' és egyete­
mi hallgatók részére Simonffy u. 1-c. 
II. em.

— Bubi iüző és melltartó, párisi új­
donságok, Goldstein Karolinánál, 
Miklós u. 5.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltétel 
Jablonszkynénál, József kir. herceg­
utca 40. szám.

— Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Píac- 
ucca 79.

— A Margít-fürdő összes zuhany­
termei kellemesen fütve nyitva van­
nak.

— Perzsaszőnyegek legolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
rlncz-mühely, Szoboszlól-ut 11/b.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko-: 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Könyves ház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
Painlevé, Boréi és Mauraín : Avia­

tika. Painlevé és Boréi, a párisi Sor­
bonne tanárai, 15 évvel ezelőtt írták 
meg L'Aviation cimíi munkájukat. 
Rövid 14 év alatt, melybe a súlyos 
háborús évek is beleestek, immár a 
nyolcadik kiadást érte el e munka. 
Az uj kiadás elkészítéséhez a két tu­
dós matematikus a repülő technika 
legkiválóbb emberét, Maurain Ká­
rolyt, a francia légügyi hivatal veze­
tőiét is maga mellé vette, hogy ezzel 
is biztosítsák munkájuk technikai 
szakszerűségét. A munka egyike a 
legérdekesebb könyveknek, amelyek 
e téren az utóbbi években megjelen­
tek A laikus és a szakember igényeit, 
a gyakorlati és az elméleti követelé­
seket egyaránt kielégíti. Es ezt olyan 
érdekes, vonzó, könnyed modorban 
teszi, aminőre csakis a tárgyán fölé­
nyesen uralkodó, az olvasót teljesen 
magával ragadó nagytudásu, sokolda­
lú, remek stilusu francia mester ké­
pes, A legvonzóbb modorban adják

Minden kereskedőnek és vállalatnak nélkülözhetetlen 1
MOST JELENT M B Gll

ARANYMÉRLEG
A mérlegvalódiság helyreállításáról szóló 
7000/1925. P. M. számú rendelet és magyarázata.

írták:
Dr. KUNCZ ÖDÖN és KARCH KRISTÓF
közg. egy. ny. r. tanár. kőzg. egy. ny. r. fanár.

A leghivatottabb gyakorlati útmutató az 
aranymérleg és felértékelés minden kérdésében,

Ára 8 pengő = 100.000 korona.
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés­
ben a főposta mellett. Telefon 64.

elő a levegő meghódításának történe­
tét a legendás kortól egészen a mai 
technikai korszakig ; megfigyelik a 
madár repülését, hogy a különféle re­
püléseket a legtermészetesebb módon 
ismertessék, annyira leegyszerűsítik a 
repülés problémáját, hogy a laikus is 
tisztába jöhet vele, megismertetik az 
eddigi eredményeket és ráutalnak a 
jövő kérdéseire is. Minthogy a repülő­
technika rohamlépésben halad és a 
kiadó cég a legtökéletesebbet akarja 
a magyar közönségnek nyújtani, a 
magyar kiadáshoz még egy külön füg­
geléket is irt Aiidcrlik Előd műegye­
temi tanársegéd. A rendkívül érdekes 
munka az Athenaeum uj sorozata, a 
Természet és Technika má­
sodik köteteként jeleni meg, Erdős 
Lajos fordításában. Bolti ára fűzve 
8.50, fél vászon kötésben 10 pengő.

Móricz Zsigmond : Kivilágos kívir- 
radtíg. A magyar bajok és magyar 
örömök legnagyobb írójának uj regé­
nye jelent meg kiadójánál, az At- 
hcnaeumnál : uj eseménye a magyar 
irodalomnak. Móricz Zsigmond inkább 
ősi szenvedélyekkel áldott cigány, 
mint tanult virtuóz : de ez a regény, 
amely egy éjszakába sűríti a magyar 
élet végtelenségét, virtuozitásával is 
megragadó és megrendítő. Egyetlen 
sirva-vigadó névnap este, egyetlen 
hejehujás, bolond éjszaka ez a könyv 
és benne mégis összetorlódik minden 
magyar gond : a dzsentri-sors, az 
arisztokrata-kérdés, a parasztélct. a 
zsidóság súlyos problémája. . . És 
ezen is túl, benne van mindaz, ami 
az emberben állati és ami az ember­
ben emberi, ami szép és ami csúf, ami 
magas és ami alacsony, ami a pillana­
té és ami az örökkévalóságé. A ma­
gyar élet breviáriuma ez a könyv s 
írójának ősi emberteremtő ösztöne, 
súlyossága mellett is oly elevenné és 
mozgalmassá tudja tenni, hogy megin- 
ditóbb és szebb olvasmányt ma nem 
igen ajándékozhat magyar iró a ma­
gyar olvasóknak. A Gara Arnold mű­
vészi címlapjával ékei, szépen kidili - 
tolt kötet ára 6.40 pengő (80 000 ko­
rona).

Virgílío -Érocchí : Szivem szerint. 
Az uj olasz irodalom egyik legérdeke­
sebb alakját ismerheti meg a magyar 
olvasóközönség Virgilio Brocchihan 
és az iró egyik legérdekesebb mun­
káját a most megjelent ,,Szivem sze­
riül" cimíi regényében. Lelkes, szen­
vedélyes, csaknem fantaszta embere­
ket rajzol ez a lelkes, szenvedélyes 
és csaknem fantaszta író, akik félig 
szentek, félig őrültek, de tűrhetetle­
nül mennek a maguk hitének lobogó­
ja alatt. A legnagyobb megpróbálta­
tás, a háború, sodrába vetődve tá­
madnak elénk Brocclii hősei, s ebben 
a viharban tűnik ki emberi tisztasá­
guk, lelki igazságuk és eleven erejük. 
A könyv a legmagasabb idealizmus, a 
legnemesebb humanizmus szülötte : 
Barbusse Tüze vei áll egysorban. An­
nak a pernek különös története, mely 
a munka kapcsán támadt, függelékül 
van a könyvhöz csatolva és nem sok­
kal marad a regény érdekessége mö­
gött. A könyvet az Athenaeum adta 
ki Komor Zoltán kitűnő fordításában. 
Bolti ára 4.80 pengő (60.000 koróna).

Zílahy Lajos és Lengyel Menyhért 
uj darabjai könyvalakban. Zilahy La­
jos ,,Zenebohócok" cimíi darabja, 
mely a Nemzeti Színház deszkáin ara­
tott nagy sikert s Lengyel Menyhért 
,,Máría“-ja, mely a Belvárosi Színház 
értékes újdonsága volt, most jelent 
meg könyvalakban az Atlienaeumnál. 
Mindkét színmű komoly fajsúlyú drá­
mai termésünk javához tartozik : az 
előbbinek mély költőisége, az utóbbi­
nak érdekes gondolatvilága még ha­
tásosabban érvényesül a könyvkiadás­
ban. A kötetek ára egyenként 2.50 
pengő (31.250 korona).

fíIszSház_ _
MŰSOR:

Vasárnap cl. ti. szigorúan csak fel­
nőtteknek: Csodagyermek. Este: (elő­
ször) Alexandra.

Hétfő: Alexandra. (Bérleíszünet.) 
Kedd: Alexandra. (Bérletszünet.) 
Szerda: Alexandra. B) bérlet. 
Csütörtökön: Alexandra. C) bérlet. 
Pénteken: Alexandra. A) bérlet. 
Szombaton: Alexandra. D) bérlet. 
Vasárnap d. u. Nótés kapitány, este 

Alexandra.
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A színházi iroda hírei:
Szigorúan csak ielnotteknek játsza 

ma, vasárnap délután olcsó he! árak 
mellett a színház a (randa p.Untíria 
gyöngyét: A csodagyermeket!

Szülők! Ma délután a Csodagyermek 
pompás előadására serdülő gyei nie 
keiket semmi körülmények közölt se 
hozzák színházba.

Szigethy Jenő jálsza ma délután a 
Csodagyermek lő komikus szerepet

Tamás Benő a hires Chaplin fámá­
jában nyomozó detektív a Csodagyer­
mek ma délutáni előadásán!

Magzatfelügyelő — Szigethy Bandi 
lesz ma délután a színházban!

UtlbKfcVZCNI rUÜOKllEW t'JSAq

Alexandra világsláger operett pre­
mierje ma este a színházban.

Mától kezdve 15-ször az Alexandra
a színházban.

Siessen jegyet biztosítani az 
Alexandra előadásaira!

Alexandrában a világhírű orosz 
láncosok teljesen uj nagy ballet tán­
cot mutatnak be!

Kubelik János, a világhírű hegedű- 
művész egyetlen debreceni hangver­
senye február 14. vasárnap este a Bi­
kában. Műsoron: Brahms, Beetho­
ven, Paganini és Kubelik saját szer­
zeményei. Jegyek Méliusznál.

Mozgószinházak: j
APOLLO: Bajor Gizi és I

Csortos Gyula játszák a főszerepet 
a Rongyosok-ban. E remek 7 ielvoná- 
sos vígjáték Zilahy Lajos alkotása, 
amely a fővárosban a legáltalánosabb 
sikert aratta. A film értékét igazolja, 
hogy külföldön is a legnagyobb elis­
meréssel állotta meg helyét.

VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm! Douglas 
Fairbanks, Robin Wood-ja, hőskölte­
mény 2 felvonásban. E műsor a fő­
város legelső mozgószinházaiban min­
denkor zsúfolt házak elolt pergett le.

Jönnek! Sonja! Bonjour Paris.
URÁNIA : Kél sláger egy előadás­

ban. I. A farkaskölyök, regényes tör­
ténet 5 felvonásban. II. Az éjféli hajó,

1926 február 14.

szerelmi dráma a nyílt tengeren 6 
felvonásban. Meglepő szép felvételek 
teszik elsőrangúvá e két filmet.

Jönnek ! Sonja, Boujour Paris.
Hétfő és kedd, február 15. és 16-án.

APOLLÓ : Két attrakció egy elő­
adásban. I. Boujour Paris... A Ca 
sino de Paris nagy színes revüje, Po- 
guin kosztümjeivel. II. Az élet szere­
tője, érdekfeszitő dráma 7 felvonás­
ban.

VÍGSZÍNHÁZ : Kizárólag csak fel­
nőtteknek ! Sonja... Filmjáték 6 fel­
vonásban, Putty Lya a főszerepben. 
Kísérők : Magyar Híradó és amerikai 
burleszk.

METEORBAN vasárnap ,,A noyoi 
őrtorony", amerikai világsláger I Fő­
szerepben : Virginia Wally és Wal­
lace Berry és „Pegy mint diadalmas 

* riporter".

A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
Az öv

(Az uj tavaszi divat)

Kezdetben az egyenes ru­
hák miatt, később a princesz- 
formáju harangszabás követ­
keztében úgyszólván kikap­
csolódott a divatból az öv 
és elvesztette minden jelen­
tőségét. Csak rövid ideje, a 
plissé és méiyráncformák fel­
bukkanásával jutottak az öves 
fazonok az érdeklődés hom­
lokterébe és az által nyertek 
fontosságot, hogy a derék 
feljebb helyeződött, ami az 
övnek kedvező elhelyezést 
nyújt.

Ma már kialakult az el­
jövendő tavaszi divat. Kétség­
telen, hogy az egyer^ hatá­
sok, ha nem is teljesen, de 
jőrészben felváltják a haran- 
gos szabást.

Az is eldőlt egyúttal, hogy 
az övformák ismét bőségesen 
lesznek láthatók és nemcsak 
a ruha saját anyagából, ha­
nem mint régebben: szalag­
ból és bőrből. Sőt néha élénk 
színben lesz tartva az öv, 
hogy még jobban feltűnjék 
és ezzel a ruhának sajátságos 
jellegét megadják, övék fog­
ják nemcsak a szövet és a 
lenge selyemruhákat díszí­
tem, hanem a tavaszi és nyári 
estélyi ruhákon sem lesznek 
ritkák. Éppen itt nyílik száz­
féle, részben ismert, részben 
eredeti és új lehetőség.

A többé-kevésbbé sport­
szerű ruhákhoz, mint az úti- .és hivatali ruha, nem lesz nehéz ővet komponálni, mert ezek a 
modellek direkt kívánják ezt a díszt. Például a középső képünkön 
látható ruha egész szerény eszközökkel kiállítható. Melyráncu 
szoknya, fess kárómintás szövetből (a ráncok bizonyos magas­
ságid leszegve, hogy biztos tartása és fazonja legyen a szoknyá­
nak) egyszínű sálgallér blúz, alatta inget imitáló selyemnyak- 
kendős plasztron: egész csinosan mutat, de sajátos jellegét mégis 
csak az egyik kárómmta színében tartott hamvas boröv adja

meg. Holmi kockás belsejü 
dublé paletóval pompás kis 
tavaszi kompletté egészít­
hető § ki.

Hogy milyen jó hatású az 
öv selyemruhákon, bizonyítja 
első képünk. Egy egyszerű, 
de nagyon felhasználható 
selyemruhát ábrázol, jó kö­
zép színben (barna, zöld 
vagy csokoládé), bedolgozott 
pliszé résszel (plisszé a tava­
szi divat ura !) és egy elütő 
színű övvel. Középbarnához 
a zöld öv illik, zöldhöz a 
barna, csokoládészinhez pe­
dig élénk kék árnyalatok. 
Az öv színével egyezik a 
gallér és a kézelők pántja. 
Ennek a ruhának gallérja 
felkapcsolt sálforma és öve 
egyszerű győngyházgombra 
zárul.

Egész más karakterük van 
az estélyi ruhák öveinek. 
Eltérőleg az itt megbeszélt 
formáktól, ezeknek lágyan 
elrendezett vagy húzott ala­
pot keresünk az övnek, hogy 
a modellnek enyhe kontúrt 
adjon, ami a nappali min­
táktól megkülönbözteti. Cso­
portunk utolsó képe egy 
bluzos felsőrészü, derékban 
szabott és harangosan toldott 
modell. A toldást öv takarja 
elől csomóba kötve, mely 
két hosszú masnivégbe csügg 
le. A még mindig divatos 
csipkék itt széles, kerek sze­

géi és — a kepp divatját bejósolva — egy kis hátsó kepp, 
valamint a trombitaképen feltáruló ujjak céljaira lelnek alkal­
maztatást. Ny árára nagy szere p , fin ° “ ált
nemes hatások elérésére különösen disztingval 
középsziueken (homok szín, szürke) a spárgaszinu 

• i_r * -t. gsgp,?.- wm
C S1 PAzCpedig kétségtelen, hogy az öv soká fogja foglalkoztatni 
a divatközönséfíet.

Eredeti
nyakdiszt

látni utóbbi időben estélyi 
ruhákhoz. Széles, nagy 
gyöngyi! nyakláncból és kis 
rendszertelen barokgyöngy- 
ból összeállított hosszú roj­
tok lógnak le róla. Végső 
szemnek egy könnycsepp- 
gyöngy van felfűzve.

Mivel ezt a függőt nem 
az elülső, hanem a hátsó 
dekoltázson viselik, egész 
furcsa hatást adnak. S mert 
jó utánzatokból házilag is 
összefüzhetők, általánosan 
kedveltek és nem is drágák.

Rózsa
a kabátujjban
egy nem költséges s 
amellett igen bájos di­

vathuncutság, mely 
abból áll, hogy egy es­
télyi köpeny (akár se­
lyem, akár prém) ujjú­
nak belsejére egy rózsát 
erősítünk, mely az es­
télyi ruha sziliéhez illik. 
Állítólag délutáni ruhák­
hoz is hozni fogják ezt a 
divatot, miáltal a gallé­
ron viselt virág végkép 
lehervad és az ujjabélé- 
sen fog életre fakadni.

mm
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Nagy küzdelmek az Ifjúsági 
birkózó bajnokság! versenyen

Ma vasárnap délután 4 órai kez­
dettel rendezi a DTE Péterfia ucca 
76. szám alatt levő tornacsarno­
kában 1926. évi ifjúsági birkózó 
bajnokságait, a keleti keriilel el­
nöksége.

A versenyen résztvesznek Szol­
nok, Nyíregyháza, Püspökladány, 
Nagykáüő és Debrecen összes ki­
váló versenyzői,

A birkózó szövetség nagyon 
helyesen minden egyesületből csak 
a két legjobb versenyző indulását 
engedélyezte súlycsoportonként.

A pehelysúlyban: Kovács, 
Lénárt DMTE, Zégelbaum, Hu- 
menyik NyKISE, Rácz, Vigh Püs­
pökladány, Pocsají, Szilágyi DVSC, 
Papp, Gacsárdi a legjobb erők, a 
bajnokságot Zegelbaum, Hume- 
nyík, Papp, esetleg Gacsárdi nyer­
heti meg.

A k önnyüsulyban: Mes­
ter, Deme Püspökladány, Rott- 
mann, Végéra Nyíregyháza, Ménes, 
Makkai DMTE, Piros, Kohn DTE, 
Bódi, Lengyel DVSC közül a na­
gyobb tréninggel rendelkező fogja 
a bajnokságot megnyerni.

A kisközépsulyban: Kál- 
lay, Lcbovics DTE, Mező, Kuhta 
DMTE, Nagy, Ábel Szolnoki M, 
TE, fognak a döntőbe bekerülni, 
a bajnokság megnyerése itt telje­
sen nvilt,

A nagyközépsulyban: Kellner 
Károly indulásával a bajnokság 
eldöntetett.

A helyezésekért Sterbinszky, 
DMTE, Löki, Kovács Szolnoki 
MTE, Darvas, Binbi Nyíregyháza 
fognak küzdeni.

A nehézsúlyban lesznek a nap 
legszebb mérkőzései, Kovács Mi­
hály Nyíregyháza, Erdős, Borhi 
Szolnok, Fiilöp, Holló Nagykálló, 
Vácy, Lengyel Debrecen és Moso- 
nyi Püspökladány fognak elkese­
redett küzdelmet vivni a bajnok­
ságért. Váczynak most nyílik al­
kalma nagy sikere után bebizonyí­
tani, hogy a kerületben súlycso­
portjában ő a legjobb, mellette 
különösen Lengyelt és Kovácsot 
tekintik nagyjövőjii birkózónak, 
kíváncsian várjuk szereplésüket.

Döntő mérkőzések este 7 órakor 
kezdődnek és 8 órára befejezést 
nyernek. (P.P.)

Szezonnyitó futballmérkőzés
van vasárnap a Vasutas sporttele­
pen. A Magyar kupáért küzd a 
DVSC és a BUSE. A mérkőzés 
szezon eleji nívón fog mozogni, 
azonban ettől eltekintve, heves 
mérkőzésre van kilátás. A Vasutas 
Vampcticset és Molnárt nélkülözi, 
ennek dacára a vasutas embicio- 
nálja a győzelmet két oknál fog­
va: Először: megakarja őrizni ve­
retlenségét. Másodszor: megakar- 
ia mutatni, hogy Molnár és Vampe 
hcs nélkül is megállja a helyét 
bármilyen küzdelemben, A vas­
utas csapat felállítása: Farkas, 
Kántor, Pál — Pálinkás, Szolársz- 
ky L, Szilágyi — Polanetzky III., 
hMlanetzky I., Bobák, Mertin, Hor­
váth II. Az újdonsült center Bo­
kák szerepléséhez nagy reménye­
ket fűznek, a tréningen állandó 
kitűnő formát mutatott és ha be­
válik, már megvan oldva a Vam- 
petics helyének kérdése. A BUSE

: is nélkülözi legjobb játékosát Er- 
tingert és ez nagy handicap a B. 
USE-ra.

KÖZGAZDASÁG
Megélénkült a gabonatőzsde 

forgalma.
A tőzsdetanács hivatalos árfo­

lyamai: 76-os tiszai 397.5—400, 
fejérmegyei és egyéb dunántúli 
390—392, pestvidéki 392—395, 
78-as tiszai 400—407, fejérmegyei 
és pestvidéki 397.5—400, pest- 
megyei 400—402, 79-cs tiszai 407 
— 410, felsőtiszai 405—407.5, fejér- 
megei és dunántúli 400—402, rozs 
227.5-—230.5, takarmányárpa 235— 
245, sörárpa 310—350, köles 180— 
190, zab 250—260, tengeri 180— 
182.5, korpa 170—175.5 ezer ko­
rona Budapesten.

i A debreceniek { 
\ találkozóhelye J
\ Budapest legelsőrendü, mo- \ 
▼ dern családi szállója az r

l István Király { 
J szálloda I
T VI., Podmanlczky-utca 8. 11
r Mérsékelt árak, figyelmes I '
1 kiszolgálás, modern be- ,
V rendezés, központi fűtés, (1
^ melegvlzezolgéltatás, lift. \

# A Nyugati pályaudvar közelében, *

Szabnl-varrnl tanulhatnak 
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor 
falvi Märkos Lujza modern 
angol ás francia női divatsza­
lonjában, Rákóczi utca 41. 
Bejárat Könyök-utca 10 a. szám alatt la.
Esti órákban Is 1 Vidékieknek gyorsítva 1 
Jelmezruhák kikölcsönzése

Hitelképes egyének
kedvező

részletfizetési
feltételek mellett vásárol 
hatnak áremelés nélkül az

ARANY BIKA 
DIVATHÁZBAN

Bika-épület.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan I

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

A könyvpiac legújabb 
szenzációja I

Ágnes Günther:
Ä szent meg 
a rajongója

(Die Heilige und Ihr Narr.)
NémetorszáBban 800,000 
példány fogyott el eddig 1

Regény 2 vaskos kötetben.
Ara 178,500.- K.

A 182-ik kiadásból fordítva ; 
szenzációs könyvsiker!

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
köTwkervskedésáben a főporta mellett

Telelő*: 13. i\

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vlzumoztat

Máv. II, Menetjegyiroda
Plac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti Jegyek kiadása 
reggel 7,7-töl este 9-lg

Budapesti versenyképes 
peplrnagykereskedő cég

• •«•m.f.lt é. ...írunk, níkmákél, <■■-
miimkníl, fO.ieniiknél la hest,«.kn«l |él
bK.i.t.tt helyi ügynököt keres.
AJáalst.k „JÓI kiMMtitt 41133" J.llg.r. 
U.p.ld Címét hird.léjékt Skdip.it, VI., 

T.ríi-klfet i. kératsik.

Ingyen 
kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kint 39,0000 kor.
Tisztviselők kedvezményben 

részesülnek.

Hazai szén- és iüziíatelep
Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

Purimra
ízléses Schlechmonesz
csomagok összeállítását és 

feladását elvállaljuk. 
Vidékre és megszállott területre 

megrendelhető

Farkas Ignátz és Társa
kóser cukrászdájában

Pásti-utca 6.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönségei értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
hencserck, matracok, dí­
ványok és szalongarnitu ■
rák‘jutányos árban kaphatók.

m Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

KUN JÓZSEF Ä.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. ez. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiu- 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid téllkabáto-
kat. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség stives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda, j

Leipzig! vásár.
Az ez év február 26-tól már­

cius G-ivr megtartandó tavaszi 
vásáron résztvevők különleges 
kedvezményekben részesülnek. 
A német vízumot díjtalanul kap­
ják meg. A visszautazásnál a 
résztvevők a német birodalmi 
vasutakon a határig 33 egvhar- 
mad százalékos engedményben 
I észesülnek. Felvilágosítással 
szolgál a vásár tiszteleti képvi­
selője. Guliraner Ottó igazgató, 
Budapest. VI., Teréz körút 46. 1.

Női kalapszalonomat
Arany János-utca 36. szita alól

Teleki-utca 102. szám
(Deák Ferenn-utea sarok) alá

helyeztem át,
ahol seiyemkalapok nagy 

választékban kaphatók.

Ugyanott tanuló felvétetik.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám.
Készít mindenféle díszítő-szobrász 
munkát, M(hőből: hősi emlékeket, sir 
köveket, sirezegélyt, lépcsőket, lábaza 
tokát, kerti vázádat. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaezegelyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

AKÁC, GLE0ITSCHIA,
körtefa és gyümölcsfa vadceeme- 
ték erős fejiödéeU, átültetett, igen 

sxóp példányok, sorfának I«
kiültethető akác suhángok 
Igen előnyös áron eladód. 

Szilágyi Lajos ny százados 
Kecskemét, Nagykőrösi u. 28.

GYENES AINTAL
•'äz^onti füléé, vízvezeték, csatornázéi 

és fúrdóberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Fhyedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti konyvujdüiisáyai;

Molnár Ferenc: Riviéra. Vígjáték 1 
felvonásban. (Molnár e legújabb 
vigjátéka méltán sorakozik ama 
nagyszerű müvek meilé, melyek ne­
vét világszerte ismertté tettek.)

Pengő 2.20 Korona 27.500.—
E. R. Curtíus: Az uj Franciaország 

Írod, úttörői. Kötve. (Curtius köny­
ve nemcsak a legújabb francia iro­
dalom vezető alakjairól ad teljes 
képet, de megismertet a ma szel­
lemi áramlataival is.)

Pengő 5.-— Korona 62.500.—
Molnár Ferenc: Kelten beszélnek. 

Il-ik kiadás. (A legigazibb Molnár­
novellák.)

Pengő 3.50 Korona 37.500.—
Molnár Ferenc: Egy gazdátlan csó­

nak története. Regény. (Az ébredő 
leányszerelem regénye. Molnár leg- 
poctikusabb könyve.)

Pengő 3.50 Korona 43,750.—
D. Korsig : Az uj Oroszország. 1917— 

1926. (Oroszország mai közgazda- 
sági életének leghübb tükre.)

Pengő 12.— Korona 150.00.—
Bonkáló: Az orosz irodalom törté­

nete. I., II.
Pengő 7.80 Korona 97.500.~-

Ernst Endre : A Szinnyei Merse Pál 
társaság és müvésztagjai.

Pengő 4.— Korona 50,000.—

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
kö’-yvkereekaöóeéban a föDost* mellett 

Telelőn li, J

í I

, is

I;
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Ericsson-féle Rádlő fejhallgató

elsőrendű
minőség

felülmQI-
hatetlan

hang­
erősség

csak védjeggyel valódi I
TIiiUi erős «ételt bUbeelt« 

Telefunken-rendeeerU
8 lámpás Rádióvevőt, 

detektoros készülékeket, 
rádió alkatrészeket 

■«állít:
„I R I C 8 8 O N“

Magyar Vlllamouágl Résivénytárseség
«előtt Decker! é. Homulk*

Budapest, I., Fehérvári ut 70.
Iliiét: VI ■ Vörösmirty-u. 87.

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln- 

Roger-Gallet-Átkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
alakír, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42,

Legolcsóbb hálók, ebódlők, 
úri szobák, bőrgarnitúrák

heti Részletre havi 
SZÁNTÓ bulorrakliríban
Csapó-u. 17., Színház átjáró. 

Telefon 10-30.

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre első rendű 
anyagból uj harisnyák kötését 
vállalok Hatvan-utca 16., 

ezelőtt Kar-utca 23. 
Raktáron tartok saját készitésa ha­
risnyákat 4s mindennemű kötött árut

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulátor és 
anöd-telepek stb. Rádió amatör ké. 
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulátor töltés a Földvárl-télo 
Debreceni I, elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi-U. 68. Telefon 168

Patkány- és 
egérirtó

biztosan oiőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA IO., Bikául izéObH
Ugyanott poloska ée svábbogár» 

Irtosserböl nagy raktár.

■jnflro kÍÍÍ8ÍHÍBÉtti
X\ V

" \A,
IX-Á ^ \ A

V x\- X -T- -

ripm?FC7.F.Nl FÜÜQETLEN UJSAü

Helybeli műszaki vállalat
keres

üzletvezető oki. mérnököt
vagy ipariskolát végzett

műszaki tisztviselőt.
Ajánlatok fizetési igények és eddiS’. 1!Uk^és 
megjelölésével „MUszakl vállalat“ jelige alatt 

a kiadóba kéretnek.

Debreceni „TÖREKVÉS” asztalos-iparüzem
BAllnt Lajos és társéi törv. bője cós*

Épület- és műbutor-asztalosok. Rákóczi ucca 13.
Viiiiiont mindenféle épület-, portál, valamint üzlet-, Íródé- és a legmodernehb 

I.i.4.kAHAn/inrvAaavot ^ l6í8$yszörübbtöl 8, I0 Jdtszösobb kivitelig^ _ _

Szenzáció!
Külföldről érkezett waggontételben nagyobb

BLATTNER GYULA

Debrecen, Piac ucca 89., Rovat szállodával szemben, "«■

Divat-keztynk
(Párisi minták szerint) minden szín- és ^vitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR ÄüäS
___ __ * j— ■ a>or»» m S M PaanA-lltRfl SflVOk:PEBRECZBH, PI*C-UTCe 1*._Caap6-u^aj^k^

Ilii Gázmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyíltI (jjj
Ul r Piac ucca 9. és Varga ucca 1. ^ J
Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását.

Fehérnemüek 8 napon belül készíttetnek.
Kővetkező reklámárak:

Férfi kemény Ing 10,000 K ™r*,0PKha ln9 6,000 K
Gallér és kézelő 1,600 K

elsőrendű,Tvalamint tűzifa házhoz szálhtv , g > 
sebben beszerezhető

1 rt r >1 Debrecen, Bánffy*u. 4. sz.Békési és LOW Cégnél (Hugárla Hengemalow mellett) Telefon 945.

Könyv, melyet min­
denkinek olvasni kell!

Számos kiadás francia 
és német nyelven.

A párisi könyvpiacon az. utóbbi évek 
folyamán kevés könyv keltett na- 

gyobb szenzációt, mint

Camille Pert bW
sorozata. Elragadtatott dicséretben és 
haragos gáncsban egyaránt része volt 
az Írónőnek, aki merész kézzel nyúlt 
bele a magasabb körök ijjesztően 
(erde és lelkiismeretlen gyermekne­
velésének darázsfészkébe. Írása nyílt, 
okos, őszinte és csak arra hajlamosak 

mondják erotikusnak.

Geiger Richard pompás 
rajzaival.

Ára 6 pengő — 76,000 kor. 
Káakató:

Hegedűs és Sándor rt.
könyv kereskedésében 

1 lŐDostB mellett. Telefon 54

A
Tartós 

és Ízléses 
szép kivitelű

ÜZLETI 
KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDŰS ÉS 

%/X. SÁNDOR X,
K ^6 irodalmi és nyomdai e,

*‘a^L rt űelctt könyv- *\V ([V

z^A^L wwb,n M * ><$> v f f &<o
jf

■ff

1926 február 14.

bo. VA^ÓSÉR h ÉSZV.TÁRS. 1

Debrecen, Piac-utca 79.

Női kalapok
(színes selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-lg.
Alakítások modell szerint 
a legolcsóbban kószáinak
Schimmer Máménál

Piac ucca 2

Gróf Somssich Tihamér
borgazdaság Rószv.-Társ.

kitüntetett borai a legfelsőbb 
körök asztalának dísze.

-as.
Budapest, VI., 'leréu körút 9. 

Telefon 142—85.

Bútorok I
elisme. len legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében 

KIRÁLY-U. 4. sz.
I Kedvező fizetési feltételek.

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 
főkapu mellé helyezte át 11

U| könyvi Most jelent meg!
A mai Oroszország 

leghübb közgazdasági 
képe I

Dr. Kovrik Béla

Az uj Oroszország
(1917—1926.) 

Társadalom. —• Közgazdaság.
(Ideológia és politika. — A szovjetek 
államberendezése. — Forradalmi 
reálizmus és utópizmus. — Leninis­
mus. — Bolseviki gazdaságpolitika. -~ 
Nép. — Agrárviszonyok. — Trösztök 
és ipari szindikátusok. — Külkeres­
kedelem. — Gabonaexport. — 
valutareform. — Neonex. — Anglia 
és a szovjetek harcának kihatása 

Európa sorsára.)

Ára 12 pengő, 150,000 korona
Kapható :

I Hegedűs és Sándor rt.
I könyykereskedásébeB, a liposti «Nett.
I Tolatna U.



!--------------------- «■
■■

■■
m

m
m

m
m

m
m

m
m

m
m

m
* ■

v

\ V \; A :■ V ,
, ú$ 'íM' 4
maUfiSa

1926 február 14. DFBRECZFNI FÜGGETLEN U.1SÁG

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek íétárban. - Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres, 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., ürünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70 , Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HALÓSZOBA kórUUbál eltdó. Wer- 
bőczy u. 4. 11. 7._____________2993

VERSENYKÉPES hentessel összeköt­
tetést keresek hentes- és füstölt-

I áruk szállítására. Ajánlatok „Hen­
tesáru" jeligére Blockner hirdető­
jéhez, Budapest, IV., Semmelweis 
ucca 4. _ 210

ZONGORÁK, pianinok, Wirth, Stingl, 
Fuchs, Lauberger, kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 3005

|e| HÁZASSÁG |«|
HÁZASSÁGOKAT csak iobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII., Dohány ucca 
$8, III. 14.________ 2090

NŐSÜLNI SZERETNE magas, jómeg- 
jelenésü, református vállású, jog- 
végzett 35 éves korrekt, jellemes 
úriember. Budapesten két teher­
mentes 6 emeletes bérpalota és 60 
hold birtoka van. Igényei : egy jó 
keresztény földbirtokos családból 
való csinos, egészséges 20—24 éves 
intelligens és háziasán nevelt uri- 
leány. Bizalommal megirt választ 
„Házasság" jeligével a kiadó továb­
bit. ' ________3003

KERESZTÉNY, ÖNÁLLÓ KERES­
KEDŐ VAGYOK, körülbelül 
400—500 millió vagyonom van, 
megnősülnék kölcsönös megtetszés 
esetén ingatlannal vagy pénzhozo­
mánnyal 22—30 évig polgárias 
leányok vagy özvegyek, esetleg 
hozzátartozóik leveleit „Komoly 
házasság" jeligére teljes címmel a 
kiadóba kérem. Közvetítők kizárva,

VIDÉKI 27 éves, 163 cm. magas ke­
resztény tisztviselőnő, más alkalom 
hiányában ezúton óhajt megismer­
kedni, egyelőre levelezni, kölcsö­
nös megtetszés esetén férjhez men­
ni azon feltétlen jellemes, komoly 
úriemberhez, ki egy tisztességes, 
szerény házias leánnyal megelég­
szik, Bútort, kelengyét kapok. Tel­
jes névvel és címmel ellátott leve­
leket „Otthont szeretnék" jeligére 
a kiadó továbbit. Közvetítők kizá­
rásával !

!•! POSTA I • I
A kiadóhivatal a jeligés levelekéi 
csak agy adja ki, ka nz érte jelent­
kezők felmutatják a kiadóhivatal ál­

tal kiállítóit hiráetési nyugtát.
BÉRLŐ, Urinő, Harmatos rózsaszi­

rom legyen a lelke, Tevékeny társ, 
Picike virágom, Kereskedő, Vigkc- 
délyü fiú, Komoly fiú, Agilis, Jól 
fizetve, Fiatal pár, Megélhetés, Női 
szabó, Árvácska, 333, Árva rózsa, 
Üzletvezető, Tevékeny társ jeligére 
levél van, kérjük átvenni._________

CSAK az írjon, akinek szól, az a kül­
sőre, belsőre úriember, müveit, 
megértő, egészséges lelkű, testű 
férfi, élete nyarát egyedül járó ke­
resztény testvérem. Az életet is­
teni, emberi törvények szerint, kor­
rekt művészettel élni óhajtó, urinő, 
a leveleket házasság céljából „Uri­
nő" jeligére a kiadóba kéri. Házas- 
ságközvetitők kizárva.

VÉTEL
KAZANT 6—8-ast, jó állapotban ke­

resek megvételre, Gyenes, Arany 
János 27. _____________ ?975

SINGER VARRÓGÉP jókarban levőt 
veszek. Salamon, Darabos u, 35,

2992

EGY szopós csikót veszek ló alá. Cim 
a kiadóban.___________________2996

PATKANYFOGÓ kutya megvételre 
kerestetik. Hatvan u, 35. 2977

BÚTOROK
elsflrendti kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Slmonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

181 ELADÁS I • I
MÁTÉ SÁNDOR nyug. ni. kir. állam- 

pénztári tanácsos „O. F. B." ingat­
lan irodájának hirdetései :

Eladó tanyásbirtokok. 20 
holdtól 300 holdig urilakással, jutá­
nyos áron.

Bérlet. 700 holdas prima fekete 
föld lanyásbirtok bérbeadó.

Eladó hengermalmok öt és 
kétjáratuak, urilakással, jutányos 
áron.

Uriházak telies konforttal a Piac 
uccába nyíló összes mellékuccákon 
jutányos áron kaphatók.

Piac uccán földszintes és emele­
tes bérházak eladók.

Háromszobás fürdőszobás, csa­
ládi ház beköltözéssel inellékuccán 
egy százötvenmillió. — Iroda 
Széchenyi u. 55. Bent az ud­
varban. 3002

14 ÉVE fennálló főforgalmú füszer­
üzlet családi okokból azonnal el­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 3008

SAJATTERMÉSÜ hegyaljai óbor 
20.000, uj bor 12.000. Vendég ucca 
79. 2999

SZENET fűtésre csak berenteit hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak- 
mentes, legegyszerűbb sparhellben 
is elsőrangúan ég. Házhoz szállítva 
q-ként 39.000 K, Telefon 13~

ÉRTÉKES kivitelű háló, witrin fote­
lek, tükrök, különféle bútorok ol­
csón eladó. Széchenyi u. 6., Klein- 
nál. 3000

FÖLD. Föld eladó, fekete, a város 
szélén, 5 hold, bevetve, 2 és fél és 
6 hold, olcsón. Van nagyobb is, 15 
és 27 holdas. Pataky, Csapó ucca 
19., keresztépület, 2978

ELADÓ házhely. Príma íeketeíöld 325 
vagy 650 négyszögöl Vargakertben, 
K. Tóth ucca 23. Értekezni Wer­
bőczy ucca 12., udvarban hátul. 

________________ 3013
VESZEK, eladok, közvetitek cséplő- 

garniturákat, kazánokat, autókat, 
vasúti síneket, benzin- és electro- 
motorokat, malom- és miihelygépe- 
ket, teljes ipartelepeket és bármely 
más gépeket. Társulásokat létreho­
zok. Erdős főmérnök, Simonffy ucca 
32, 3016

SZAZÖTVEN-kétszázezer korona napi 
jövedelmet biztosító árucikk eladá­
sához hosszabb időtartamra nyugdí­
jas tisztviselők, B-lisztás hivatalno­
kok, nyugdíjas altisztek, ügyes ke­
reskedők ötszázezer vagy egymillió 
korona biztosítékkal Debrecen és 
vidékére felvétetnek. Bővebbet az 
lngóságközvetitőnél, püspöki bér­
palota. 3015

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, 
átadó lakással. Értekezni ugyanott.

_________3020

ELADÓ két oldal sós szalonna. Jókai 
ucca 44. szám.________ _________3019

ELADÓ ház. Boldogkert, Csónak uc- 
ca 8.______________________ 3021

ELADÓ mosdó tükörrel, ágy, dívány, 
asztal, szekrény, ágyteritők. Pa- 
csirta u. 9.___________________ 3025

SELYEM kalapok olcsón kaphatók, 
gyorsan alakíttatnak Csobán Ma­
riskánál, Cserepes u. 16. 2984

KÉZIMUNKA anyaitok, előraizolások. 
azsurozás. endlizés Képen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi 1.

__________ 2517
FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­

hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek. Tegdcs János, Péterfia 
42 2950

ELADÓ fűszer üzlet berendezés, 72 
fiókos, jó állapotban, Cim a kiadó­
ban. 2955

l FGJOBB minőségű tűzifát, porosz- 
szenet. meszet és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schlffmaim. Pesti ucca 3 és Karoly 
Ferenc József ut 6. 1 eleien 852.

2670

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Miikögyárnál, Fürdő u. 2.

2757

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21._______________2450

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő u. 2.  2753

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény­
hez, Deák Ferenc 24. 2243

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél. déli gyümölcsökben, stb„ pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973
OLCSÓ fényképek I 6 levelezőlap 50 

ezer korona, 3 arcképes Igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca 9.

2172

_ _ _  TI
CIMBALOM pedílos, teljesen jó ál­

lapotban levő, eladó. Bethlen u. 56.
________ ______ 3032

GRAMAFON (eufon), kitűnő hangú, 
lemezekkel eladó. Pathé-lcmezck is 
eladók. József kir. herceg u. 65., 
ajtó 5. ________3036

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

SELYEM kalapok nagy választékban 
olcsón szerezhetők be. Mafla Anna
Csemete ti. 10

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. __ _ 2751

LICHT BERNAT órás és ékszerész 
Simonffv ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavitást jótál­
lással. Órák. ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön meg.

FAJTISZTA német vizsla kölykök el- 
adók. Miklós u. 15,  2990

SZENZÁCIÓSÁN szép jelmezek ki- 
kölcsönözhetők, már csak korlátolt 
számban. Csendes és Emmy nöi- 
divatszalon, Piac 38,_____ 2991

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonlfy 
ucca 33., Lehotainál. 2395

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 

Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít_______ 2275

I EGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26, 2578

BÁRMILYEN komplikált órák lavltá- 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2   2436

VANOOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9* 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavltását. ízléses ki- 
vltelhe. méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnénál. 
Szentanna ucca 5.____________ 2365

RÉSZLETRE ha lói. olcsón akar vá­
sárolni keresse lel Pannónia lérH- 
ruha. cloíi. kalap áruházát Slmonllv 
ucca 7. Kóvesl és Neumann. 2271

VASARUK, edények, keritéslonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. __ 3787

HOL kapható ló száraz tűzifa? 
I Kemény fatelepen. Salétrom 

pályaudvar. Telefon 14—34.
I 2242

ZONGORA használt eladó és egy 
pianino bérbeadó Gärtner zongora- 
[lángolónál, Széchenyi u. 15. 3011

DfjmYnMOl.es. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinbergcr- 
nél. Piac ucca 75.____________2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gvüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat- 
van n. 7._____________________ 2342

1.USZT1Q ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal milbu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kanhatók________ 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadtólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János Ifi., udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ezüstoénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kievó patika mellett. 1079

pénztárcát, retikuit. bőröndöt mi
csak Feuerman bőröndösné! vehet. 
Piac u. 44._______________ _______

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grilnwald cipő üzem gyártmányai. 
Fas nrn_____________  2351

KÉZZEL Szedett faialmák, ti a g v b á- 
n y a i szilva, deli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari, Aranv
János ucca 37. ____ 2878

CSAPÓ-UCCA 67.. Bálint ~ József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait.___________ 2790

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19. 2575

Mérleget, súlyokat I
hitelesítve Javít 1

BIHARI mérlegkészltö I
Mlklós-utce 18. m

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavász. női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
gamitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez. Piac u. 7.. hol havi vaffv 
heti részletfizetésre vásárolhat kt- 
rakát szerbit.________________?270

SZALON Porosz kőszén, száraz tölCT 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

______ 2435

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gyiirű legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában 
Kishegyesl-nt 2. Telefon 307. 2573

HOL kapható ió száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

2244
ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 

holdas, állomás mellett, 2 milhard- 
érl. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakkal, 
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8 b„ 
111. 4.

NAPHEGYEN, a Tigris utcában, 300
öles gyönyörű villatelkek kaphatók. 
Békési. Budapest, VII., Almassy tér
nyolc. József szá*huszonnM„
lencvennyolc és József hatvanhat— 
nyolcvankilenc._____ ___________ _

BUDAFOKON ti - nbétczeröles príma 
birtok gvönvöiu púikkal, gyümöl­
csössel. konyhakertiek Kétszer nui- 
szobás villával, nagy Présházzal, 
pincével egymilltárdhétszázmüllócrt. 
eladó. Szabó József birtokértékesito 
Budapest l?ákóczi-ut tizenöt.

BALATONNAL történelmi nevezetes, 
ségü íőuri kastélv negvvenholdae 
ősparkkal hárommilliárdért eladó. 
Szabó József birtokértékesitö. Buda­
pest. Rákóczi-ut tizenöt.
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ELADÓ házak : Kút ucca 88., Borz 
ucca 18., Árpádtér 10., Virág ucca
14., Tócóskert, Szondy ucca 23., 
Tégláskert, Szepesi ucca 37—39., 
Kerekes telep Kerekes Géza ucca
39., Csapókért, Kinizsi ucca 69., 
Csapókért, Jánosi ucca 44., Katz- 
telep 11., Gcrébv-lclep, Király Fe­
renc ucca 7. Homokkert Lónyai 
ucca 10., Vulkán leien, Szentmi- 
hály ucca 9.. Bihari telep, Onossay 
ucca 17., Katz-telep 45. Pataky, 
Csapó 19., keresztépület. 3045

LÁDÁK minden nagyságban, kiváló 
minőségben, jutányos árban eladók. 
Dohány nagy tőzsde, P«nc n. 4L 3947

KÉT uj vastravers és egy pár 39-es 
uj női cipő eladó. Cím a kiadóban.

304S
SAROK bérház, négyemeletes, mo­

dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kettőezernégyszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven­
nyolc lakással, negyvenezer hoza- 
dékkal kettőmilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes, tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkívül tőke- 
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer, Budapest, Vas ucca 
három.

|»| KERESLET |«1
NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 

leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőncl. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

HÁZMESTERNEK gyermektelen há­
zaspár azonnalra felvétetik. Varga 
u. 35.______ _________________3017

TÁRSAT keresek nagyobb tőkével, 
kedvező fizetési feltétellel, Nagyié­
tán 1925. évben épült, teljesen 
újonnan, modernül berendezett jó­
mén etelü 4 vagonos gőzmalmomhoz. 
Személyesen tárgyalok. Fehér Lász­
ló gözmalomtulaidonos, Nagyiéta.

3024
KERESÜNK 50 liter uradalmi tejet 

napi szállításra. Korona lerakat, 
Péterfia 60. ^ 3029

FEHÉRNEMŰ varrást olcsón, szépen 
készítek. Házhoz is elmegyek. Cso­
konai ucca 34,   3031

BOGNÁRT, kőművest, ki ácsmunká­
hoz is ért, szíjgyártót, ki kocsikár- 
nitozáshoz is ért, keres azonnali be­
lépéssel a Fövenyesháti bérgazda­
ság, u. p. Szentmargíta-puszta, Sza­
bolcs megye.  3033

TÖBB évi gyakorlattal fiatal fiiszer- 
kereskedősegéd, ki irodai munkála­
tokban is iártas, állást keres. Cim 
a kiadóban.__________ 3001

KERESKEDELMIT végzett, ióirásn, 
irodailag gyakorlott fiatalember al­
kalmazást keres. Cim a kiadóban.

___3004
FIATAL takarítónő intelligens un­

káénál reggeli órákban takarítást 
elvállal. Cim a kiadóban. 3001

PERFEKT varrónő házakhoz ajánlko­
zik. Cim : Pethő Zsibi. Értekezni 
Szent Anna 1. sz., iodrásziizlct. 2998

KIFUTÓ FIUK felvétetnek Bocskay-
könyykereskedésben. Jelentkezni 
szombat este fél 6-kor. Hatvan u. 
15.__________________________ 3009

SZAKACSNÉ ajánlkozik 4 éves gyer­
mekkel, a háztartás minden ágában 
jártas, vidékre is. Cim a kiadóban.

__ 2989
RÉZMŰVES tanulót felveszek. Mán- 

doki, Arany János m_13. 2988
NÉMET nevelőnö állást keres 15-érc, 

Leveleket „Német nevelőnő" címre 
a kiadóba._____ _____________ 3969

FÜGGETLEN fiatal uriasszony szín­
ház- és mozipartnert keres. Leve­
let „Fekete" jeligére a kiadóba.

_________ 2967
BÁRMINŐ jobb üzletágban utazói 

vagv más elhelyezést keres 30 mil­
lió kaucióval bíró agilis üzletember. 
Cimet kérem a kiadóban leadni. 
____ ______ ___ _ 2981

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2748

GYORSÍRÁST, eéolrást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Simonffv 2. 
Telefon 13—53.__________________

NÉMET kisasszonyt keresek 8 éves 
kislányomhoz. Feltétlen intelligens­
nek és jó bizonyítványának kell len­
nie. Cim : Bartos, Piac u, 77., II. e.

_________________________ 3035

KOVÁCS, vegyes tiizimunkás, felvé­
tetik. Neuländer kocsigyár. 3037

FESTÉKSZAKMABAN teljes jártas­
sággal biró segéd, Budapesten vol­
tam, több évi gyakorlattal, jelenleg 
is Debrecenben állásban vagyok, 
március vagy április 1-re állást ke­
resek. Cim a kiadóban.______3039

PÉNZTARNOKNÖ, ki gépírást is vál­
lal, azonnali belépésre állást keres 
Cim a kiadóban. __ 3046

GÉP1RÓNŐ azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóhivatalban. 2970

NÉMET kisasszonyt keresek délután­
ra két fiú mellé. Schön Arthur, 
Csapó u. 4._________________ 2923

EGY gyermek gondozására keresek 
fiatal leányt. Piac u. 44., bőröndös.

_____________  2983

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. — 
Cim a kiadóban.  2868

JÓZANÉLETÜ megbízható nyugdíjas 
pénzbeszedöi állást keres. Molnár 
Endre, Erzsébet 91._____ 2890

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. ■— 
Cimet a kiadóban kérem leadni.

2868

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Uiság kiadó- 
hivatalában. Piac u. 49.

MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munka­
erő pénzbeszedői vagy hasonló ál­
lást keres. Megkeresések „Kaució­
képes" jeligére kéretnek. 2861

JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké 
vei rendelkező tevékeny társat ke 
rés, vagy tőkét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a kiadóban.

kertben kiadó. Rácz, Király ucca 5

február 15-re kiadó. Varga u, 35.

ban.

nőnél. Cim a kiadóban.
SZOBA, konyha, bútorral, mellékbe

adóhivatalban.

ca 18.

sek. Piac 19„ szalámiüzlet.

tó Károly cukrászmester, 
u. 51. sz.

1926 iebrnlr 14.

17.

19.. keresztépület
SESTAKERT, Komlóssv-ut 66. szánt 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

_____________________________ 4.378
MODERN háromszobás komfortos la­

kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hő 
1-re leiépéssel kiadók. Cim a ki­
adóban. 2447

1 LAKAS belvárosban és kertekben, 1,
2 és 3 szobás, azonnal elfoglalható.

I Pataky, Csapó 19. 3044
I KIADÓ központon 3 szoba, konyha,
I speiz, pince, istálló, mellékhelyisé- 1
1 deliből álló lakás. Pataky, Csapó 19. j
2 3043 !
I KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba
1 elsejére kiadó. Simonffy u. 11 , eme­

let ' _____  3042
LAKÁSCSERE. Uccai szoba, konyha,

I fáskamara, villany, sertéstartás,
i Diószegi ut 20. Vágóhidnál. 3041
I KÉTSZOBA pince konyhával, mellék- 

helyiségekkel leiépéssel átadó. Si­
monffy 37., kapu alatt jobbra. 3940

EZÜST cigarettatárca bevésett névvel g
I elveszett. Családi emlék. Becsüle-

tes megtalálót értéken felül meg- x
jutalmazom. Cim a kiadóban. 2995

I UCCAI szoba, irodának is alkalmas, p 
1 kiadó. Piac u. 58., I. lépcső, II. em.

27, 2997
I 20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg ^
I ékszerfedezetre, kisebb tételekben

is kölcsön adok. Igénylők kamat és
I fedezet megjelölése mellett ,,Ék-
j szer" jelige alatt Írjanak a Debre- h
I ceni Független Újság kiadóhivata-
1 lába. 2636 ^
1 OLCSÓ és jó kóser házikoszt kap-
i ható özv. Groszmannénál, Miklós

u. 7. 2939
I KERESEK egy vagy kétszobás lakást
j belterületen, magas lakbért fizetek.
1 Péterfia 74„ kapu alatt. 2946

IRÖGÉPLEIRASOK. német, francia - 
I fordítással is. legszebben, legolcsób- 

ham több példányban gyorsan ké- 
1 szülnek Ardónénál. Slmonffv-u. 2. 

Telefon 13—53. 2146
I TÁRSAT keresek néhány millió kész-
? pénzzel és személyes közremükö-
I déssel. Megkeresést „Kereskedő"
I jeligére a kiadóba. 2959

VÍZVEZETÉKET, ftlrdőberendezéseket
I kedvezményes fizetési teltételek mel-
■ lett szakszerűen készít-és iavit Ko-I vács Gyula szerelőmester. Szent
1 anna ucca 2. 2144
1 HÁROM és négyszobás lakás kőz- 
1 pontban beköltözhető. Piac 46. Tra­

fik. 2985
I FACEMENTTF.TÖK lavitását szak-
j szerűen végzi Lukács Vilmos é- 
1 Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.I ________________ •_____________ 2.341
1 KÉTÁGYAS uccai bútorozott szoba 
j azonnal kiadó. Széchenyi u. 15., ke- 
■ resztépület. 3010
I UCCAI bútorozott szoba Széchenyi
I uccában azonnal kiadó. Közelebbi

1 1 cim a kiadóban. 3006
■ BÚTOR ZSINÓRT, gömbölyűt, laposat
I olcsón készít Barcza paszományos,
I Degenfeld tér 3. 2979
■ KETTŐ szoba és összes mellékhelyi- 

- 1 ségekből álló lakrész sürgősen ki- 
. I adó. Cim a kiadóban. 2907
3 I NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja- 
- I vitják Szikraáruház, Piac ucca 77„
. 1 kézimunkaüzletben. 2965
' 1 KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca
1 18. sz. 2887

I ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal
1 1 Nagy Ovula mühimző. József kir.
_ 1 herceg 3. 2230
n I KOTRÁS László katonai, polgári

1 sapkakészltö. Piac ucca 89. 2452
s I FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. kor- 
7 I csolvákat köszörül, komplikált szer-

I számgépeket iavit. készít, minden-
_ I féle szakmai bérmunkát kitünően,
,t I olcsón eszközöl. 2143
4 I 40—50 MILLIÓ koronát biztos fede- 

j zetri kisebb tételekben is hosszabb 
„ 1 Időre kölcsön adok. Igénylők, ka- 18 I inat és fedezet megjelölése mellett
i- 1 „Biztos fedezet“ jelige alatt Írjanak
i- 1 a lan kiadóhivatalába. 2668
j® I HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón ja- '' 1 vil Orbán. Piac ucca 9 2338

Fratk, «midiig is zsakit
kBIcrinzB latézit. Végh, Vám. ?■
Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfla-utca 19.

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot 

befizet
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza

Plec-utca 89. Telefon 148.

1UNKA elörajzolás legújabb 
mintákkal Korona divatáruházban. 
Csapó ti. 19. ____ 2600

ÍEN bútorozott szoba kiadó. 
Értekezni Kálvintér 3„ első föld­
szinti lakás. ____     2989

IÉT különbejáratu szoba kiadó, iro­
dának is alkalmas. Miklós ucca 17., 
uccai lakás. 2994

alatt.

13 és fel. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második lielvre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelfilegek 
mindennemű árukra. Dr. Rejődné. 
Budapest. Eszterházv ucca 17. Jó­
zsef 39—33.____________

len megállónál, hatvanbold erdővel, 
legelővel, öthold prima réttel, negy­
ven hold dohánytermelésre, nvolc- 
sznbás főuri lakással, prima gazda­
sági épületekkel, telefonnal, őszi ve­
téssel. takarmánnyal, instrukcióval 
háromezerkettőszázmillióért eladó. 
Szabó József birtokértékeslfő. Bu­
dapest. Rákóczi-ut tizenöt.

ÖVÖLDE-téren hatszobás uccai. 
komfortos, dupla mellékhelyiségei 
újonnan renovált, télikertes főuri 
lakásom sürgősen hatvanötmlllió 
éri. Kizárólagos megbízottam, le­
köthető: Szabó József lakásértéke­
sítő. Budapest. Rákóczi-ut tizenöt.

Nógrádban 240, 500, 600 holdasok. 
Izolnokban 2800, Hevesben 700, Be­
tegben 1000, Zemplénben 2000, Du­
nántúl 200, 400, 800 stb. Válaszbé- 

yegre 10.000. Matlakowski, Budapest, 
Rákóczi ut 8/b. 111. 4.

ESTI Gyorsíró Iskola megnyílik. Há­
rom hónapos tanfolyamok. Tandíj 
300.000 korona. Beiratkozás Szi-
lágyi, Hunyadi ucca 18. 2986

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizettük. „Mercur“, 
Budoest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18-24.

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta1 
..Földhitel“. Budapest, Dohány ucca

_9fb_____________________________
„UNITAS" bankbizománvi társaság. 

Budapest. Bálvány ucca 15. pénzköl. 
csönöket sürgősen legolcsóbban bu­
dapesti. környékbeli házakra tlz.en- 
négv százaléktól, földbirtokokra 
kilenc százaléktól folvósittat. Keres­
kedőknek követelésekre, tárcavál­
tókra. árukra. Pénzét szakszerűen 
gyümölcsözted ________

SZOLNOKBAN prima százhatvanliol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok- 
értékesítő. Budapest. Rákóczi-ut 
tizenöt._____________________ -

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott:

. 1883.   -
ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte­

leket. azokra nagyobb kölcsönösz- 
szegeket folyósítok, ékszereket, 

zálogcédulákat és kénvszerkölcsön- 
kötvénveket veszek. „Masken“ Hitel 
Budapest. Aradi ucca egy. Telefon 
Linót 900—52,____________________

PESTMEGYÉBEN príma negvvenhol- 
das. negvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitő. Rákóczi-

_ut tizenöt._____________  -
LEGMAGASABB és legolcsóbb Pénz­

kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olalfestménvekre
és vászonnemiiekre. „Masken“ Hitch 
Budapest. Aradi ucca cev.

I MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen. 
I meglepő olcsón vállal Javításokat 
I Rákóczi u 36. sz.

Nyomatott Heged Is és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köivvavoeidálábii Pite sees 49, szám,


